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á trónörökös és a néppárt.

Függetlenségi politikusok közt napok óta 
tárgyaljik azt a kérdést, hogy miért nem 
[i=éri Ferencs Ferdinand főherczeget péter 
vári utján egyetlm magyar ur sem. Kellene 
jä illenék, hogy kísérete ált ti is kifejezze 
i magyar trón jövendő örököse, hogy 
nemcsak osztrák császár lesz valaha, 
hanem magyar király is. Kellett és illett 
volna, hogy legalább egy magyar urat vitt 
volna magával Oroszországba.

Hogy ez meg nem történt: politikai 
lapiniatlan=ág. Miatta már intorpel aczióra 
készültek a függetlenségi párt országgyűlési 
képviselői. Tegnap azonban olyan dolgok 
kerültek nyilvánosságra, melyek az inter- 
pellácziót ugyan nem teszik fölöslegessé, 
de egész más irányba terelik a kérdést.

A B H. tegnapi száma ugyanis a kö­
vetkező — kétségtelenül néppárti forrásból 
eredő — hirt hozz..:

A képviselőház folyosója zsongott ma a 
hírektől, hoerv Ferencz Ferdinand trónörökös 
mag-var kísérőül a czári udvarhoz fölszólította 
gróf Zichy Jánost, de minthogy a magyar 
kormány ezt ellenezte, a főh»-rczeg magyar 
kíséret nélkül u-azott Pétervárra. A nagy fel­
tűnés. melyet a hír ma okozott, még megnő a 
hozzáfűzött kommentároktól.

Hiteles értesülésünk szerint a dolog követ­
kezőképen történt. Január húszon harmadikén 
gróf Kosztitz-tói, Ferencz Ferdinand trónörö­
kös udvarmesterétől levél érkezett gróf Zichy 
Jánoshoz azzal a kérdéssel, hajlandó volna-e 
Ferencz Ferninánd főherczeget elkísérni pé-ter- 
vári útjára. A gróf azonnal felelt, kész szol­
gálatait felajánlotta s egyúttal au iiencziát 
kért 6 fenségétől. Másnap táviratot kapott 
Xusztitztól, igy : .F -l'övetele nem szükséges,
levélben bővebbet ^ S . bben a levélben az 
volt megírva, hogy a trónörökösnek nagy saj­
nálkozására le kell mondania arról, heg 
Zichy János őt elkísérje, de Xos.titz ót kéri 
menjen föl Becsbe. Ott az udvarmester öt 
azonnal felkereste azzal az üzenettel, hogy 
szíveskedjék a trónörököshöz kimenni S m- 
meringbe, ho' ez feleségével együtt villájában 
tartózkodik. E -yszersmind a történtekről is 

r 7 chy Jánosnak teljes felvilágosítással 
szolgált.

Ugyanis az első fölhívást megelőzőleg, midőn 
arról volt szó, ' ■ v gróf Nosztitz udvarmeste­
rén és báró lun i-kirchm kamarásán kívül 
még egy osztra.. -.-s egy magyar föur tegyék 
Ferencz Ferdinánd kíséretét, a király a tró- - 
örökös javaslatát, hogv ezek herczeg TI'iudisih- 
yradz Károly és gróf Zichy János V-gyenek, 
elismerő szavakkal helyeslőén vette tudomásul. 
A rá következő udvari ebéd alkalmából ez 
szóba került s miután gróf Got nehmeski külügyi 
miniszter is hozzájárult, gróf Széchenyi G. ula. 
a király személye korül való miniszter az 
ügy emez állásáról jelentést tett a magyar 
minisztériumnak. A levélváltás folytán Szé­
chenyi miniszter a királyhoz ment és előadta 
a magyar l: rmány ellenvetését a néppárt Gnokénck 
e kitüntetése elleti

önérzetesen fejezze ki jogos álláspontját a 
trón várományosával szemben. Nem mi okoz­
tuk, hogy a korona várományosa és a 
nemzet igy szembe kerülnek. A főherczeget 
kétségtelenül félrevezetik. Nem is csoda. 
Hisz oly ritkán jön Magyarországba. Ha 
jobban ismerné a magyar alkotmányt, melyre 
egykor talán meg kell esküdnie, tudhatná, 
hogy a trónörökösnek távol kell tartania 
magát minden politikai kérdéstől. Mint 
magánember b hét, a mit akar, de mint 
jövendőbeli uralkodó nem vehet részt az 
akliv politikában Már pedig Ferencz Fer- 
dinánd terve politikai nyilatkozat volt. An­
nál kevésbbé szállhat vitára királylyal és 
nemzettel.

Már pedig Ferencz Ferdinánd főherczeg 
lekedete mindkettőt egyformán sértette.

Az alkotmányos királyt bántotta a főher- 
czeg po ilikaí baklövése és az alkotmány 
nyílt megsértése. A nemzetet pedig bántja 
az, hogy < gykor talán jővendőb ,i királya 
vele ellentétes poltikát követ. A parlament 
kötelessége lesz, hogy mindenkinek, a ki- 
ket illet, megadja a felvilágosítást e tárgyban.

Az eset részleteiről még sok szó fog 
esni. Bizonyos azonban már most két do­
log : 1. A n ppárt a trón körül settenkedik 
és az alkotmány megkerülésére szívesen 
nyújt segédkezet. 2. Széli Kálmán szabad­
elvű pártjának a m- galériása az, a mi a 
népp ártot olyan vérmes reményekkel tölti 
el, hogy a j vöt ilyen módón meri már 
előkészíteni.

elnök, Berzeviczy Albert másodelnök, Vargha
Gyula titkár, Kozmai Andor másodtitkár. Je­
len voltak még: Ábrányi Emil, Ágai Adolf, 
Alexander Bernát, gróf A\rponyi Albert, Benedek 
Elek, Bérezik Árpád, Fiák_ Károly, Gyula Pál, 
Hegedűs István, Jakab Ödön, Radó Antal .Pékár 
Gyula, Szana tamás, Szűnj Dines, Ambrus 
Zoltán, Endrődi Sándor, Heinrich Gusztáv, Rá­
kosi Jenő, Riedl Frigyes, Beug'bauer László 
stb ; megjelent a társaság ügyésze, dr. Szöts 
Ferencz is, továbbá Négyessy László, Lampérth 
Géza és mások. A hölgyek soraiban ott láttuk 
Bulyovszky Gyulánét, a Kisfaludy-társasúg egyik 
egyik lelkes alapítvány-tevőjét, kinek kisebb 
elbeszélő költeményre kitűzött pályadiját leg­
utóbb a Riitacska czimü költemény szerzőjének 
Ítélték oda.

Az elnöki megnyitóból közöljük a következő 
sorokat:

Az alkotmányos fejedelem a trónörököst 
hivatta és sajnálkozását fejezte ki előtte, hogy 
a föl érült akadálvok meg ttrm engedik hogy 
gróf Zichy János kísérje a király megbízottját a 
aáihoz noha grót Zichy J.m s személye ellen 
most sincsen semmi kifogás, hanem politikai 
okok fordították igy a dolgot, a trónörökös 
ellenben kijelentette, hogy ő gróf Zichy Jánost 
már fölhívta, ez a meghívást elfogadta; ó 
tehát sem magát, sem Zichy Jánost nem sért­
heti azzal, hogy hely tie más magyar főm must 
kérjen fái Gróf Goluhowski külügyi miniszter 
a trónörökössel szemben azzal mentegetőzött, 
hogy ó nem tehet róla, ez tisztán a magyar 
kornmny ténye. Gróf Széchenyi Gyula fölkereste 
Ferencz F rdir.ánd trónörököst, a ki öt nem 
fogadta. Másodszori látogatására audencziát 
nyert, mely igen kellemetlen magyarázatokra 
adott alkalmat. A trónörökös ragaszkodott 
ahhoz, hogy senki más kísérőt el nem fogad 
és hogy a további tárgyalásokat elkerülje, 
Bécset elhagyta és Nemmeringbe ment.

Gróf Xosztitz átadta a trónörökös üzenetét, 
hogy gróf Zichy János legyen szives öt Szem- 
meringben meglátogatni, a mi még aznap dél­
után megtörtént, s másfél órai beható politikai 
eszmecserére vezetett. Úgy a trónörökös, mint 
később felesége a legszívesebb fogadásban 
részesítették Zichy Jánost, ki azzal a benyo­
mással távozott, hogy Ferencz Ferdinánd telje­
sen tájékozva van a magyar ügyekben és a 
legnagyobb érdeklődéssel és rokonérzéssel 
viseltetik a magyar nemzet iránt.

Ha csak fele igaz annak, a mit a nép­
párttal kaczérkodó újság állít, akkor Fe- 
rencz Ferdinand nagy politikai hibát köve­
tett el. A nemzet kötelessége, hogy útját 
állja minden olyan fölülről jövő törekvés­
nek, mely sorsát akaratával ellenkező 
irányba szeretné terelni. A magyar nemzet 
túlnyomó többség- szabadelvű, leginkább az 
a függetlenségi eszmék tábora. A kit a sors 
arra jelölt ki, hogy egykor talán a magyar 
koronát viselje f jén, nem helyezkedhetik 
ellentétbe a nemzettel. Az ilyen ellentétek 
katasztrófákat idézhetnek csak elő.

A nemzeti akarat képviselete kétségtele­
nül talál módot arra, hogy erélyesen és

Az Egyetértés tud sit ja ma beszélgetett 
■y Széli Kálmán közvetlen környezetéhez tar 

tozó politikussal. Az illető kijelentette, hogy 
a kormánynak tudomása van a történtekről. 
Hm ,i B. H közleménye a részletekben 
kiigazításra >Z' rul, a dolog lényegeben való 
sag. Szel K 1 án t jesen k orrektül járt 

I, mikor ne engedte rneg, hogy a nép­
párt e nöke kisérje a tn nötőküsl. Ellenben 
i. Ije-en inkorrekt és fölfelé való indiskréczió 
volt a néppart eljárása, mik r ezt a kínos 
dől ot közzétette. Mert kétségtelen, hogv a 
ti ppárt müve a d" og nyilvánosságra ho­
zatala. Figyelemreméltó; a közlés befejező 
or. i, melyek arn nt Inak, hogy a n p 

párt elnöke nyugodtan t ivozoit a főher- 
cz- gtöl, a ki teljesen tájékozva van a 

■ agyar ügyekben. A miben a néppárt 
r oké megnyugszik, az nemzet nagy
többségé ellenzi. A fob- re evet lehat kets* g- 
Ielei ül mppaiti b-.-ugas. kk.il informálják 
. h irányban, n elv a nemzeti alaiatlm 
ü k zik. A követke. m ny el kiszámi hat- 
lain -k.

A / Egyetértés tudó-itöja ezuhán kérdi-t 
in ézelt a néppártnak ahhoz a vezértagjához, 
a ki egyedül iilelekus, imgy ebben a dolog 
Imn mi.átkozzék : iij. umf Zichy Jánoshoz. 
A népp rl - Inőke kijelentette, hogy tényleg 
megtelt térét az, a mii a levgeli lap közöl. 
A részletekre nézve azonban ép úgy nem 
volt hajlandó felvi ngo-itast adni, n int a 
hogy nem bocsátkozott az ügy politikai 
taglalásába.

I.oulna napjainkban. 
9 visszhang, m- iy

s nem oly lelkes 
lazulását melynek

Budapest, február
A diós- dl m*nd»tom. Zilah ró\ táviralo-zák : Dr 

Issekül Viktor orazági-yülrsi képviselő, a diósadi vá 
lasztás vizszálalára kiküldőit birálóhizollsáid Iáit, a vi“- 
gálatol II. fej-zie. Mini hírlik a kérvény zök az erősz.i 
kossázoi és moziét mliiést 82 Unuval iaazolták. A ke- 
riilel sz ,b..dtlvü köniuen a váb.szlás uiegsi-mmisités.'t 
remélik.

A Kisfaludy-társaság ünnepi 
nagygyűlésé.

A Kisfaludy-teírsaseig tegnap, mint a Kisfeiludy 
Károly s/.ün-tésnapját követő első vasárnapon 
tartott.i őtvenhatodik ünnepélyes nagygyűlését. 
Gyönyörű szép kora tavaszi nap kedvezett az 
összejövetelnek. A tudományos akadémia dísz­
termében nagy társaság gyűlt össze Az elnöki 
székben Beöthy Zsolt ült s tartalmas, hosszú 
beszéddel nvitotta meg a gyűlést, az elnök 
után Vargha Gyula főtitkár olvasta föl jelen­
tését, majd Mex nder Bernát Shakespeare és 
Katona czimü tanulmányát olvasta föl. Igen 
tetszett a jelen voltaknak Szabejlcsk' Mihály 
három szép költeménye: A versek ellen, Rossz 
időben és Hires Komárom, melyeket a távollevő 
kolto hely ű Vargha Gyula olvasott föl. Tet­
szett Mikszáthnak A kétszer lengyel czimü el­
beszélése is, melylyel B' rezek Árpád, a föl 
olvasó aratott tapsokat. Még legnagyobb ha­
tása volt Balia M klós Rutacska czimü hangu­
latos költeményének, melyet Kozma Andor 
Olvasott föl. A fiatal költő e szép versével a 
Btelyovszky-eli]at nyerte meg.

A társaság soraiban ott láttuk Wlassics Gyula 
vallás- és közoktatásügyi minisztert, Zsilinszky 
Mihály államtitkárt, Márkus József főpolgár­
mester, Vécsery Tamás, az egyetein rektorát, 
Szalay Imre miniszteri tanácsost, bzily Kál­
mánt és gróf Katin Gézát az akadémia részéről, 
Görgey Arthurt es Görgey Istvánt, Emich Gusz­
táv kir. tanácsost, Ferenczy Zoltánt Prém Jó­
zsefet, Sebök Zsigmondot a Petőfi társaság részé- 
rőL Az elnöki emelvényen ültek: BeMy Zsolt

Tisztelt hallgatók !
A kegyelet ós haladás eszméi egy*n!ő erővel uralkod­

tak azokon a lelkeken, kik a Kisfaludy társaságot az­
előtt 7 á esztendővel em lét társ isátziil, majd hat év múlva 
szép tudományi intézetül megalkották. A kegyelet a 
korán elvesztett mester iránt, hio-k lánghlke a jövőbe 
világított, annak a nemzedéknek lesj tvál gyűjtötte össze, 
mely a múltról nem tudott, a jövőről nem akart le­
mondani s a nagy nemzeti munka vezérelvéül a maga 
irodalmi körében is, a kettőnek egybekapcsolását tűzte 
ki. A mest°r emlékének ápolási s az Ő pédájávai és 
eszméivel való törekvés a magyar irodalom, műveltség 
életérd kében: íme ezért alapították a Kisfaludy 
társaságot.

Kisfalu iv Károly szí Ueme a haladás szelleme volt; 
tárgyikban, eszmékben, formákban kapcsolatot keres* ti 
a haladó miveit vi ággal s ebb°n a kapcsolatban nem­
zeti erősödést. Pályája nemcsak irodalmunknak, hanem 
fgész. közéi lünkO' k vezérgondolatát fej-zi ki törléo^l- 
münkn-k utána követk-zptt naey évtizedeire. E szellem 
hozta léire, éltette társa-á-. unkát s avatta irodalmi u 
kássiigát a szó legszorosabb érteimében dpmiz i n»u - 
kává. Ez foglalta be a nemzeti él-1 tényezőin k körén 
abban a dicső korban, midőn az emhi rí haladás és n mz h 
érdek olyan i* nső, szinte elválaszthatatlan kapcsolatban 
mutatkoztak, hogy egyik a másik életföitételének bítszott,
E tu nső kapcsolat a múlt század harminczas és nr-gyve- 
n-s évei történetén - k legfényesebb bé yege ; a két 
angyal, m iy nemzeti czimerűnket tartja : a magyarság 
és i szaiiadsAg géniusza. A kettőnek egész mivoltában, 
teljességében való szövetsége a nemzet közérzésében 
azzal a kéiséutelenséggel, bensőséggei, egyetemességgel 
sem z- lőtt. sem azóta nem mutatkozott. A Ki f iludy- 
t - vsa ág a maga körében híven szolgálta ezt a kapcso- 
1.101, folyton élő eivnek érezve és éreztetve a gondo- 

4tot mely iéln-hozta: a múlt magyar hagyományait #
■I haladó világ szellemét együtt ápolni, egyiket a másik­
kal Itatni át és erősíteni leikünwb n Mind n lépé». 
ti« Ivet írod Inunk ebben az irányban közel hetven 
- s/t- nd- je előr- tett. vagy társaságunkból indult ki, 
v gy legalább munkásságával benső összeköttetésben és 
ö s/h mgtian történt.

A n-mzetiség és haladás eszméinek harmóniája, mely 
talán Széch nyi és Petőfi I« Ikében mutatkozik legmé- 
lyebiin- k és legteljesebbneik, minth»
^ je sz -v k tubán n m változtak, d 

igékre kél nem oly egyérte.mü, 
löiihé D - ninél töht» j I mutatja 
tüneteit mm részlet«-'/hetem politikában, t .rs-da o i b m 

oddo ib tn: unná komolyabb kötelesség • társaságu k 
nak hív- n kitartani zászlaja al itt me ynek j lében a 
győze m biztos hit« v* I indullak egvkur h rezra aiyáink.
A mg. le ui-öu fe| datut ép oy k véssé sz. -bad le- 
nondaiiia arról a törekvéséről, ho. y n mz tünk miveit 
lé.-ét és művészi sz- Heinét a hal. dó viá érett • sz Öléi­
vel termék- nyitse meg, mint arról a gomiró1, hogy 
nemz- ti életünk irodalmi múltját szeretettel uuvárolja, 
g t. és maradandó érték it orgalomban tartsa s a tör­
téneti fejlődés folytonosságát, ebben nemzeti én jét őrizze 
és véd I mézzé.

Küőnös*n ez az Utóbbi eladata, kötelessége az, 
me'yr- ez ulkalo-nmal néhány rövid szóval utalni kívá­
nó . Utalni annál inkább minél erősebb vonatkozásban 
látom a kérdést m *i irodalmi viszonyainkkal Mert 
semmi áron sem érh tjük be senki részéről, a ki a 
nemzet kulturális munkáját) m méltó és gyümölcsöző 
részt venni kíván, nemz- ti szellemünk sajátosságai, ha­
gyományai, emlékei irányában kicsikart engedményekkel, 
kényt« len-kelletlen formulákkal. Annak, a mire törek­
szünk, kul'uráokn *k, ebben irodalmi műveltségűnknek 
és ülésünknek ereje és lehető egysége, mást, többel kö­
vetel Szellemi életünk múltjának, alkotásainak a nem 
zet leike szerint való értését, mai és jövő élelünk egyik 
erejeül érzését és mindenné fogva igaz értékük szerint 
v .ló megbecsülését. Képzelh-tő-e magyar miveltség mely 
« zt a mi közéltünket van hivatva fentartaoi s képviselni 
az egyetemes kuliura világában, kép/elhető-e nem ma, 
de bármily távoli időben magyar miveltség, m- ly a múlt 
század legnagyobi jairól nem is szólva, Zrínyit. a ku- 
ruczvilág nagy névtelenjeit, Mikest, Csokonait ne 
értse s érezze többé ? 1

Jól tudom hogy a világra szóló szellemek mértékét 
alkalmazva, a magunkéi közül nem sokat ámíthatnak 
közéjük, s Grimm H -mannák, a nagy műveltségű és 
fogékonyságu berlini esztétikusnak azon nyilatkozata, 
hogy volt egy magyar lélek, melyben az emberiség költői 
szelleme azzal az ős erejével nyilatkozott meg, mint a 
legeslegoagyobbakban : szinte váratlanul dobogtatta meg 
sziveinket. Azt is jól tudom, hogy régibb költőink közül, 
múlt századi legnagyobbjainkon túl alig egynéhányat, 
müveik közül csak keveset nevezhetünk ma is élőknek 
abban az értelemben, hogy nemcsak tudunk felőlük, hanem 
készen, » magunk jószántából újra meg újra hozzájuk 
fordulunk lelki gyönyörűségért és tanulságért. De hiszem 
és vallom azt is, hogy a szellemi múlt ez életkörének 
lelkes és szerető érzése, lehető gazdagítása és érték esi 
lése jelenünkben és jövőnk re : mivelődési munkánknak 
legszükségesebb és legfontosabb mozzanatai közé tartó 
zis. Mert nemcsak a legkiválóbbaknak, költészetünk álló 
csillagainak, hanem mindazoknak, a kik korukra ha 
toltak, megvan és megmarad jelentőségük a nemze'i 
lélek alakítására, fejlődésére. Ez a jelentőség túléli hirö 
kel, 8 fölismerés« tallér ****** kőzmivehségünkotk

leojredh-t tlen eleme mindaddig, a mig ez magyar köz­
mi vei tség mar id . . .

Beszédét igy végzi:
... De e gondolatok, melyeket inkább csak meg- 

pend t 'i^rn. mint kif jlh ttem, más tanulsághoz is vezet­
het b önünket. Az írói hatás ebből a szempontból te 
kintve, oly távhtot nyit, mely mindnyájunkat és mind­
annyiszor, a mikor csak a toll it kezünkbe ves-zük, 
m «guokkal, tehetségünkkel, törekvéseinkkel való komoly 
számv-té-re köM-z. A felelősség szigorú alakja lép 
elénk. A rövid n -pok tapsaira és teledékenységéo lul 
arra a talán parányi rétre mutat, mely Korunk iro­
dalmi koráb na ienk s a mely ebbe olvadva, jövő 
erkölcsi fejlődésnek hlM részesévé. Midőn igy az iro­
dalmi mun^ I komolyságára int, soha se takarjuk el 
elölte t-z -m- ink-'t, soha se zárjuk el előle szivünket, és 
soha se fe djúk. ho.'y «gyeden nagy irój« mcs a világ­
nak, ki a ft leíősség buga.;, tát ihletében ne érezte és 
alkotásaiban n° éreztette volna.

E z I megnyitom a Kisfaludy-társaság őtvenhatodik 
közgyűléséi.

A lart.ilmás megnyitó beszédet lelkesen megéljenezték 
Ezután Vargha Gyűli főtitkár olvasta fel titkárj 

jelentését, melyet e szavakkal k^zd *tt :
«Midőn társaságunk atyja, Kisf lady Károly szüle­

tésének évfordulóján ismét összegyűltünk, m gtait-ni 
szokásos évi ünnepünket, lelkünk m gte ik az ünnepi 
hangulat komoly áhítatával s közel érezzük magunhoz 
az elköltözött nagyok szellemét, kik az irodalmat az 
Ízlés és haza fisa g s a ti>zta fényben tündöklő eszmények 
lemplomá avatták > A titkári j«‘l«ntés kiemelve az iro­
dalmi társaságok tulajdonképpni f- aditát, ismertette a 
Kisfaludy-társaság él- lének esemény it a lelő yt év alatt.
1 od lmunk régi jelegeinek földi nyomát a rájuk vonat 
kozó emléktárgyak gyűjtésé»! igyekszik minél eleve­
nebbé tenni az utódok előtt. A társaság emléuára a 
lefolyt évben is szép°n yy -rapodott. Emtrödi Sándor 
KisíaiU'iv Károly munkáinak "gy igen h cs«‘3 kiadványa 
va' j ind. k .Zla m- g a társaságot. Borult H mrik egy 
1 s m-nyny 1, melyet Qser Ádám Fr úrik, « lipcsei inü- 
V rz^Nrtdémia igazgatója, Kizinczu F -rencz felkérésére 
é- utasítás.» szerint a magyar M ssiás czi képéül festett. 
Özvegy Sir any László é ajándéka egy gyűrű es egy 
ezüst máriásból formáit kanál Arany Jáno* és Petőfi 
n mes barátságának emléke ; a ki.-t t.írgyat P töfi ajándé­
kozta egykor komaasszonyánuk. Arany Jánosnéoak. Végűi 
özv. Greguss Ágost né bold-igutt férjének aranytollát 
letéten,ényezte a Kisfaludy társaság em ékláráhan. A 
társaság alaptőkéje is szépen gyáripodott. Boldogult 
Zichy Ant ii 2000 koronát hagyományozott végrendele­
tbe?, a pesti hazai első takarékpénztár 400 koronával 
növelte a társaság vagyonát, 200—200 koronával pedig 
az alapítók során* lépt k : Rakovszky István, az állami 
számvevőszék elnök , dr. ó* ék ehy F r* ncz, a belvárosi 
takarékpénztár vezéiigazgatója, a kaposvári főgimnázium 
Virág Benedek önképzőköre s a nudap-sti tanárképző 
inté/ei gyakori«!» főgimnáziumának ilju-ági könyvtára.
H l issics kultuszminiszter év- nkint 3000 koronáv,. 
se élyezi a társaságot a népköltési gyűjtésekben Na yobb 
gyúitéseket végezi- k ez évben is Vikár Béla, Gönczy 
F re ncz é; M ni' ind Oszkár. S .jtó alá van rendezve 
Vikár Bél« somogymegy i gyűjtése, és Sebestyén 
Gyulától a «R. -gŐ-1 én« kek> czimü hatalmas mü. Is n rt-tte 
továbbá a társ ság f lolvasásait s < társaságnak különböző 
ünnepi alka‘mákon való részvételét A kassai Kazmczy- 
ünnep n Rákosi Jenő képviselte a társaságot; Szomb.it- 
h ly n Horváth Boldizsár emlékszobrának lelepl«>zéséo 
Hegedd Is'.ván. A társaság külön ülésben ünnepelte 
m g n sztorának, Tóth LŐirnczn-k hatvan éves tagsá­
gát; ü-mepéiyesen I pl-zte le gyászos véget ért tagjá­
nak Péterf'j Jenőnek művészi síremlékét. A tikári 
|eleotés melegen «mlékezv- meg úgy az élő aggastyán, 
mint az időnup előtt elhunyt fiatal tudós érd meiről, 
részletesen ismerteit- társaság kiadványait. Pdterfy 
J nő munkáinak második kötetét, ji'exmder Bernát 
nagy H miét tanulmányát, mz Évlapok uj köteteit, fíadó 
Antal Firdezi*fordítását M legen üdvözölte Biksay 
Sándort is, hogy életének nagy müvével, Homer Iliászá­
nak fordításával Ikészült, mely munkájában a K sfaludy 
társaság folyvást buzdította Rövid megemlékezést SZ' n 
telve Saissy Amadénak, a társaság elhunyt levelező 
tagjának, végül az uj megválasztott tag, Fiók Károly, 
a kitűnő tudós és műfordító szives üdvözlésével zárta be 
titkári jelemését, melyet szintén tetszéssel fogadott a 
közönség,

Az első felolvasó Alexander Bernát volt, a ki Sha 
kespeare és Katona József czimen érdekes, magvas 
tanulmányt olvasott M, melyn-k tartalmát eloadüsa 
végén így fugla ja össze:

«Kettős feladatot tűztem ki magamnak. Nem akartam 
és nem akarom Katonát Si-ak* sperae mellé állítani, de 
az a r- mény biztatott, hogy a legnagyobb drámairó 
élete, fejlődése minden drámairó megértéséi s igy K a­
tonáéra is analó.i kát szolgáltathat. Ebben a reményben 
talán nem csalódtam. Bátran mondhatjuk, hogy Katona 
József rőkonságot tarthat a nagy angol költővel. Csak 
az volt neki végzete, nekünk mégis nagy büszkeságüok, 
hogy száztíz év előtt Magyarországon született, a hol az 
emberek akkor haltak meg szellemileg, mikor másu't 
megszületnek. Shakespeare 25 20 éves korában kezdett
írni, Katona 25 éves korában befejezte ezt a pályáját. 
Második felada’om voll, hogy megvizsgáljam, minő ha­
tással volt Shikesp«*are Katonára. Feleletem erre a kér 
désre az: Shakespeare nagy hatással volt Katonára. 
Úgy h tolt rá, mint egy nagy lélek hat egy nagynak 
induló lélekre. Ezt bizonyítja az, a mi Katona müveiben 
emlékeztet Shakespeare ra és még inkább az, a miben 
Kitona eltér tőle. Utánozni egyáltalában nein utánozta 
Shakespeare!. Shakespeare Katonára nézve az volt, a mi 
Shakespeare-re nézve az ő nemzetének szellemi élete 
volt. Így pótoltuk mi a képzelet világával a való világ 
hatásainak hiányát. Katona Bánk bán jában tükröződik a magyar bitének tragikuma; Katona költői pályáján an 
a magyar irodalomé».

A tanulságos értekezést nagy figyelemmel hallgatták 
s végül megtapsolták

Utána Vargha Gyula felolvasta Szabolcsba Mihály­
nak három remek kis költeményét : A versek elten. 
Rossz időben és Hire’' Komárom czimüekei. A két 
első c=uDa tuivvel és lélekkel tele báios családi vers. az

utolsó Bolya bácsiról, a szabadságharcz egyik névte­
len bajnokának elhunytáról szól. A költő visszaidézi 
emlékezetébe gyermekkorát, midőn az öreg Hólyát nem 
egyszer kaczagta ki játszótársaival, midőn az lelkesen 
énekelte: «Hires Komárom be van véve. . . » A bájos 
költemények mindenike zajost tetszést aratott és lelkesen 
megtapsolta a közönség.

M <jd Bérezik Árpád ült a felolvasó asztalhoz és fel­
olvasta Mikszáth Kálmánnak A kétszeres lengyel 
czimü mély humora elbeszélését.

A programm utolsó pontja ismét költemény volt. 
Kozma Andor sok bensőséggel és érzéssel olvasta fel 
a Rúticsk'i czimü elbeszélő költeményt, mely a 
Bulyovszky-dijat egyhangúlag ny-rte meg az idén. A 
költemény rá is szo gált erre a kitüntetésre.

A Rút'icska tulajdonképek egy csúnya leány, a ki a 
táviróhivatalban napról-napra rideg közönynyel kopog­
tatja le a halál- vagy eljegyzési hirt. Itt látja őt meg a 
költő, s elábrándozik azon, vájjon e csúnya leánynak

Van-e ábrándja, van-e vágya, 
Álomlovag kiserti-e ?
Vagy anyja s testvérkéin kívül 
Nincsen szivének senkije?

Bizonynyal értük, értük él csak, 
Atya helyett atyjuk nekik —
— Hogy varhatják ót otthon érte, 
A gondolatát hogy le^ik!

Ezy nyirkos, ködös estén újra látja Rútacskát ai 
utczüsarkon. K .bálján piros szeyfü, vár valakit. Gaval 
lérj • — az aprói.irdi-tésben jelzett piros szegfüvei gomb 
lyukáuein — mihamar meg is jelenik a rendez-vous-belyen,

És megindulnak egymás mellett, 
Arczuk ragyog, szavuk ..kevés, — 
Mi jótékony is lehet néha 
Egy par sor apró hirdetés ! . • •

És ettől fogva minden este 
Találkozott az ifjú pár. 
Rútacska boldog szeleimének 
Nem volt a földön párja már!

E?y estén azonban Rútacska hiába leste jó lovagját a 
szokott légyotton, nem jött el többé.

A siker elhízottá tette, —
Uj Im d .test :r sz közre tán.
S majd ilh'g-billeg nemsokára 
Valami szép nő oldalán.

A köitő végül Rú. icskához fordul vigasztaló sza­
vaival

A költeményt ho?=zasan megtapsolták.
Azután heóttcy Zsolt elnök felbontotta a jeligés leve­

let, melyből bállá Miklós neve tűnt ki. A közönség 
lelkesen megéljenez*, a jelen voil fiatal költőt.

A nagygyűlés végeztével a társaság tagj.i lakomára 
gyűltek össze az István főherczeg szálló termeiben.

A Kisfaludy-társaság mai közgyűlése u'án délután 1 
órakor az István főherczeg-szállóhan diszlakomát tartott, 
a melyen részt vettek : A órányi Emil, Agai Adóit, 
Alexander^ÜP' n d.% Ambras Zoltán, gróf Apponyi 
Alb«-ri, B illa »Miklós, Bartók É-.jos, Beöthy Zsolt, 
Bérezik Árpád, * Berzeviczy Albert, Emich Gusztáv, 
Endrődy Sándor, Ferenczy Zoltán, Fiók Karoly, 
Görgey István, Hegedűs István, Heinrirh Gusztáv 
Korma Andor, Luby Sándor, Nagy Miklós, Neur 
gebauer László, Prém Józs- f dr. Radó Antal, Rá 
kosi J- nő, Riedl Frigyes, Sebök Zsigmood, Sturm 
Albert, Szüry Dénes, Szana Tamás, id. Szinnyey 
József, S'őti Ferencz és Vargha Gyula.

A lakoma előtt a társaság régi hagyományai érteimé 
b°n emlékáldomást mondottak a társaság egyik régi tag 
járói. Ezúttal dr. Heinrich Gusztáv el- venitette fe1 
•lénk tetszéssel fogadott beszédoeu Schedius Lajosnak, 

a t;irs»ság volt .delnőkén -k emlékét. Schedius Lajoe 
tősgyökeres német csaiad ivadéka ; német városban szü 
letolt, két német városban végezte középiskolai é- azután 
németországi egyetemen filozófiai tanulmányait. Feltűnő, 
hogy inindameli' tt rögiöo hazatérte után az eleven nem­
ző ti irodalom egyik legtevékenyebb munkásává vált; még 
feltűnőbb, hogy az alig 23 éves és még nozzá prot stána 
embert kinevezték a bud-.ppsti egyetemen az esztétika 
tanárává. Teljes félszázadig töl ötté be e tanszéket.

Az eleven nemzeti irodalommal rögtön Göttingából 
való hazatérte után, 1792-ben kapcsolatba lép tt s e kap­
csolat nem szüut meg élete végéig. Mar 1794-!>en össze­
adott barátjával, a geuiahs Kormán Józseífel, hogy 
megindítsa az «Urania* czimü folyóiratot, mely azt a 
czólt tűzte maga elé, hogy P siet megtegye a magyar 
nemzeti irodalom középpontjává, hazinczyval egész 
életén keresztül folyton összeköttelésiien, levelezésben 
volt. Nem voltak mindig egy véleményen; K.zinczy 
például nem tudta helyas-lni, hog) Schedius az ő fel­
fogása szerint Himfy-t annyira túlbecsülte; mi persze 
e tekintetben inkább Schedius pártján vagyunk, de 
még ilyen eltérő nézetek tekintetében is Kazinczy 
mindig a legnagyobb tisztelettel és a legraeie-
get'b barátsággal b< szél róla. És midőn azután 
Kisfaludy Károlylyal is az uj magyar irodalom 
hajnala kezdődik, az elsők között, a kik hoz­
zája csatlakoznak, az «Aurora» első dolgozótársai között 
ott találjuk Schediu-t is. A Kisfaludy-társaság 1841-ben 
választott« meg t.gjavá. Hetvenedik életévén már túl 
volt akkor Schedius, 1842-ben a társaság alelnökivé vá­
lasztatott és a társaság V és VI közgyűlését elnöki be­
széddel ő nyitotta meg. Az V. közgyűlésén azt a gondo­
latot fejtegette, hogy a nemzet igazi műveltségének, fel- 
virágo/ásának és haladásának okvetlenül elengedhetlen 
előfeltétele egy gazdag, értékes nemzeti szépirodalom. A 
VI. közgyűlésen pedig sóvárgó lélekkel tekint vissza Kis­
faludy Károlyra és arra a korra, a midőn 
u-szeállott.ik, hogy a nemzeti irodalomnak uj 
m ginditsák.

fiatalok
korszakát

Az első felköszöntői Beöthy Zsolt, a társ «ság elnöke 
mondotta a küteiességteijesités mintaképére, a királyra. 
(L-lk-s éljenzés )

Utána Berzeviczy Albert köszöntötte fel gróf 
Apponyi Albertet, a társaság egyik díszét és büszkesé­
gét, mint a kinek a képviselőház elnökévé való megvá- 
l sztása mintha újabb derengése volna azoknak a régi, 
fényes korszakoknak, a melyek egyaránt fénykora voltak 
a nemzeti irodalomnak és a nemzeti politikának, a me­
lyek akkor megértették egymást és a nélkül, hogy fel­
adataikat összezavarták volna, termékenyitőleg áthatották 
egymást. (Élénk tetszés.) Gróf Apponyi Albertet, mint 
nemzeti irodalom és nemzeti politika e legjobb értelem­
ben vett közösségének kiváló képviselőjét élteti. (Hosszúi 
élénk éljenzés )

Gróf Apponyi Albert a közgyűlés elnöki megnyitó­
jának benyomása alatt állva, az elnököt, Beöthy Zsoltot 
élteti.

Kozma Andor Fiók Károlyra, a társaság újonnan 
megválasztott tagjára em«T poharat

Fiók Károly válaszában köszönet«! mondva az őt ért 
megtiszteltetésért, a mely öt * szanszkrit nyelv és iroda, 
lom terén kifejtett szerény munkásságáért érte, hivat.

' iV.U-iv - a.-.:
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.vC7Ík arra, hogy minden indus könyv elején három 
r.r.odás fordul elő, melyek értelme, a mennyiben eddig 
'» volt deríthető, az, hogy tisztelet a tudomány és 
művészet istene és tisztelet a tudomány és művészet 
/ölként papjai előtt. E mondás szellemében a Kisfaludy- 
ársaságra és különösen annak elnökére és másodelnök

• re emeli poharat. (Éljenzés.)
Erre Radó Antal arra a harmóniára üríti poharát, a

mely az uj elnök székfoglalása óta a társaság tagjait 
gyesiti és a mely immár a Kisfaludy- és a Píáőfi-társa- 

- -'gok között is zavartalan. Kívánja, hogy az irodalmi 
társaságok e békés együttműködése maradjon meg ez­
után is és élteti a Petőfi-társaságnak a banketen jelen 
lévő képviselőit, élükön Bartók Lajos aíelnükkel.

Bartók Lajos lendületteljes szavakban méltatva a 
Kisfaludy-társaság és a Petőfi-társaság együttmükudésé- 
nek a nemzeti erő kifejtésére gyakorolt üdvös hatását, 
gróf Apponyi Albertet «*3 Bcvzeiúczy Albertet kö­
szönti fel.

Beöthy Zsolt Bállá Miklósra, a Kisfaludy-társaság
• Ital páíyafcoszoruzott fiatal költőre mondott tetszéssel 

; -adott lel köszöntést.
Hegedűs István Rákosi .Jenőt éltette.
Rákosi Jenő Gyulai Pálra emeli poharát.
Berzeuiczy Albert u felolvasókat és ezek között 

. He.vander Bernátot köszönti fel. Kozma Andor 
Vargha Gyulát, a társaság nagyérdemű főtitkárát, 
Vargha Gyula tetszéssel fogadott felköszöntőben «a tá- 
vo lev.- öregeket» élteti. (Elénk felkiáltások : Éljen 
Szósz Kárt ly !)

Beöthy Zsolt szeretetteljesen emlékezik meg a társa­
ság egy n^gybetegen fekvő, távollevő öregjéről, Ponori- 
7 iitwrewlc Emilről, mielőbbi felgyógyulását kívánva. 
(Elénk éljenzés.)

Hegedűs István élénk tetszés közt nagy elismeréssel 
fiózva Heinrich Gusztávnak mai emlék áldomásáért, az

egészségéie üríti poharát. (Élénk éljenzés.)
Végül meg Vargha Gyula mondóit fel köszöntőt 

társaság alapítóira, a mely után a társaság a legk«dé- 
. >eaebb hangulatban még sokéiig maradt együtt.

VIDÉK.
Vármegyei ülés Pest-Pilis Soit-Kiskun vármegye 

.igazgatási bizottsága Reviczky Ferenc?, fői pán elnök - 
tv alatt e hó 13-án tartja rendes havi ülését a vár- 

Ltyeház tanácstermében.
Javaslat az adóügyi mizériák rendezésére.

léuszkó István törvényhatósági bizottsági tag javaslatot 
it Kolozsvár város közgyűlésének arra, hogy a fenn- 

Iá» és inár tarthatatlan adózási mizériák megszűnteié­
re tegyen kezdeményező lépéseket. Egy adóügyi biz.ott- 

- íg kiküldését javasolja, mely számba vegye a viszonyo­
kat és a már-már tarthatatlan helyzetet, mely megáila- 
litsa az adótörvények hibáit és hiányait, a mely tanul* 
).myózza az adókivetésnél követett rendszert, a fellolya- 
tiodá~ok elintézésinek évekre terjedő elmulasztásának 
kait s a bajok orvoslására, valamint a törvények meg­
lelő módosítására javaslatot tegyen, hogy ez utóbbira 

nézve a törvényhatósági bizottság az országgyűlés elé 
-Tg fel elő javaslattal járulhasson. Javaslattevő szerint 

akn^m három ♦ vtized előtt hozott adótörvények ma 
ír nem felelnek meg a követelményeknek. Bevet Fe­

lnéz varon ib. főügyész szerint revízió alá k-ii venni 
z 1875. évi 29. t. czikket. A telfoiyamodások kés d-l- 
;rs elintézé-sének illusztrálására megjegyzi, iiogy az 

1900. évi kivel és ellen beadott telebbezésrk ! még 
-ni intézték ti. Salamon Antal varo-i tana- 
=os az egész adórendszert már alapjában <-!hi- 

‘ izott dolognak tartja. Az adózók közül 90°/0 
oly nagy aranyban járul az adóval a küzlerh. kh: z, 
*iogy 10% legalaoh is tízszer annyit fizethetne. Szra- 
vsiva Géza Lír, tan. polgárim st r a legnagyobb hibáit 

iti üii látja, hogy a progres ziv adó nincs behozva. Ez 
irányban kellene dolgozni. Gumón Z-igmcnd iparka­
marai titkár szerint is sürgetni kell a progresszív adót. 
Szvacsina polgármester mint elnök, javasolja, hogy az 

fi éi-yi l:/oltsálg tagj ául Nagy Mór h. polgát no st«T 
ánükíetp .tialt G imán Z-igmond iparkamarai titkár. 
Rend l'eren :z tb. főügyész, Kuszkó István hírlapíró 
•s levJ.-ich József uy. p. ü. titkár törvényhatósági 

I izottsági tagok küldessenek ki. — Elnök javasolja még, 
hogy a bizottság által készítené" javasiaf, ha azt u 
á.rvvoyhiiosáigi bizottság ellogadja. páirtoius végett kü!- 
1 - 'ék m g a többi haz.u törvényhatósági bizottságoknak 
s Ez az előterjesztés a február íiö-iki közgyűlés elé fog 
arülm.

ÚJDONSÁGOK.
- fehr. 10.

— Szentelni hírek. Oltó és Ferdinand Károly 
i herczcgek szombat ste Mon .e-Carloból vis za- 
L rtek J. 1/tyyes íuherczrg «’• - rv*jt\
habi Un tóherczegnö. leányukkal, Mária Krisztina 
töherczegnövel lőcsből Cannesbe utaztak. — 
l -n. :l:a György kalocsai érsek ma Kómába 
Miiül, a hol pár napot fog tölteni. Székhelyére 

hó 17-ére várják vissza.
a Gotterhalte ellen. Umr-rel:?, 
minapi bálján, midőn a király a

— Népgyüles
ogy a kereskedők
r mbc lépett, a honvédzenckar a «Gotterhaltet» ját- 

ita. Ez az eset szóba került a függetlenségi pártban 
' a k' pviselőházban is, s a mint értesülünk, az erzsébet 
..«rosi demokrata kör legközelebbi választmányi ülésén 
ir.ditxány fog tétetni az irányban, hogy a kör foglaljon 

i.áist és szólítsa lel a többi demokrata egyesüléseket, 
mküíönben az országgyűlési ellenzéket, hogy népgyü- 

if-siieg demonstráljanak a «(íotterhallc-«-n L nydváno- 
alkalmakkor való játszása ellen, a polgárok tüntető 
lépgyülése lévén az egyedüli eszköz arra, hogy a 
j°mzet hazafias érzületét sértő eme eljárás a jövőben 
negszünjék.

— Zichy Mihály — önmagáról. Zichy Mihály, az 
r <z czár udvari festője, a nemzeti szalon Zictiy-kialii

fé.-a alkalmából levelet intézett Déry Béla lesiőmüvész 
17, a szalon választmányi tágjához, melyben érdekes 
3 szerénységében valósággal megható módon nyilaiko 
k önmagáról é-s hatvan esztendős művészi pályafutásá­

vá. A hetvenötéves aggastyán hosszú leveléből, melynek 
zinte kifogástalan magyarsága ötven évi távoliét után 
• mulatós, közöljük a következő érdekes részletet:

«A beállott farsangi ünnepélyek, melyeknek én vagyok 
krónikása, meghiúsították ai beli reményemet, hogy 

nnel terjedelmesebben, kmjentőbben é rte kellessem. A 
" szoros értelmében nem marad egy szabad pcrczcrn 

\ gyis gyöngélkedve, fáradtan jövök haza és alig 
4vök képes gondolataimnak, mondanivalóimnak érthető 

>.\ -jézust adni, p-dig elég mondani valóm volna az én 
épeim kiállításának ügyeben. En az utolsó perczig sem 
i.tteni, hogy ez létrejöhessen. Csodálom az é*o jóakaróim 
makacsságát és rnlyen meg vagyok hatva a nemzeti 
zAon művészi egyesület részvététől, melylyei e kiálli- 
st felkarolták. Az én hosszú évi művészeti tevé- 

»-njségcim régi, már ösmert és elavult példányai kerül- 
e. egy uj, fiatal nemzedék ítélete elé ! Aggodalmamat 

cs.k az csillapítja le, hogy a kiállítás jüvtddmut — a 
agyar művészek képeinek m gvételvre fordítja az egye­

sét Ív t és őszintén sajnálom, houy nem vagyok kép» s 
iiabb. kevesebbel ismert képekkel ezen kiállítás nagyon 

problematikus vonzó erejét uagyobwtam. így, a mint 
a kiátliiás, nagyon hasonlít Lázurnuk a sírból 

••itámauaséihoz. Lyen undorító csodák pedig csak Rem- 
o.andt rézkarczában türhetők. Nagyon kiváncsi vagyok 

< Katalógusból kiolvasni, mit, honnét és kiktől sikerült 
e.'—70 képét, rajzot kikentem. Hatvan évi művészi 

yámban sok jót, még több rosszat teremtettem. Ezen 
-.sszu idő első negyven éveiben csináltam a javát. Ezen 
,.erák lényképi vagy más modorú reprodukeziójára 
-k sokkal később gondoltam — az eredeti rajtokat 
dig soha se sikerült nekem a tulajdonosoktól valami 

.Állításokra kikérni. Ismételt kéréseimet souica rnegta- 
w idták. A képvásárra egyetlen egy képem se került. Az 

b-oi hivatalos munkáimat a czár és családján kívül 
uki vagy csak kevesen látták. Ennek következtében 
tran mondhatom : que je ne veux mieux que ma 
putatioo. Most pedig engedje meg, hogy nyugalomra 

a Uam fáradt fejemet, önnek is jó éjszakát kívánva.

Valószínűleg a kiállítás folyamában önt újra fölkeresem 
soraimmal. Hazafias üzvözlettel hive, Pétervár, 1902. 
amiár 22. Zichy Mihály s. k.

— Asszonyok zendülése. Egy héttel ezelőtt Szur­
dokon a községi szülésznő választására gyűlt egybe a 
képviselőtestület. Három pályázó volt erre az állásra, 
Te8mag Verőn, egy fiatal csinos özvegy asszony, a ki 
csak nemrégiben került a községbe. Rajta kívül pályáz­
tak még Kémet Erzsébet és Placsintár Katalin okle­
veles szülésznők. A két előbbi erős küzdelmet fejtett 
ki a korteskedésben s a mig Tesmag Veronnak a fér­
fiakat sikerült megnyerni, addig Német Erzsébet az asz- 
szonyok között szerzett nagy pártot. Különösen az utóbbi 
azzal gyanúsította ellenfelét az asszonyok előtt, hogy 
csak azért akar községi szülésznő lenni, hogy az embe­
reket elszeresse. Kedden délelőtt azután megtörtént az a 
nem mindennapi dolog, hogy mialatt a képviselő urak 
a községházában tanácskoztak, a falubeli asszonyok to­
jással, kövekkel és kotrófákkal folfegyverkezve körülfog­
ták a községházát s beizentek a tanácskozó képviselő 
urakhoz, hogy ha Tesmag Veront megválasztják, ki ne 
merjenek lépni a községházából, mert csúffá teszik vala­
mennyit. Bori Imre községi bíró, a mint megtudta, 
hogy mi készül odakint, kiment az u tezár a, hogy az 
asszonyokat lecsendesitse, de vesztére, mert a mint ki­
lépett, tojás- és kőzápor fogadta s egy darab véres 
sebet ütött a fején. Ezután a községi szolgákkal akarták 
széthajtani az asszonyokat, de ezek is úgy jártak, mint 
a biró, sőt Koczkdr Ambrus kiabirónak beverték a 
fejét. A mikor pedig megtudták, hogy Tesmag Verőn 
lett megválasztva, az asszonyok egy része be akart 
hatóim a tanácsterembe, más része pedig elment az 
újonnan választott szülésznő lakására s azt a hajánál 
fogva kivonszolták az udvarra s ott addig verték, mig 
eszméletét vesztve, félholtan terült el a földön. A nagy 
ribilliónak a csend őrség vetett véget, mely a szomszéd 
községből csakhamar megérkezett s a főizgatókat. köz­
tük Német Erzsi szülésznőt is letartóztatta. A megvert 
szülésznő oly súlyos beteg, hogy felgyógyulása alig re­
mélhető.

— Borzasztó tűzvész. Newyorkból jelentik február 
3-iki kelettel, hogy vasárn -p iszonyú tűzvész pusztított 
Wdterbury hires gyárvárosban, mely az egész gyár- 
negyedet tönkre tette és körülbelül 25,000.000 korona 
kárt okozott. A tűz este 6 óra felé ütőit ki egy hat­
emeletes házban, a melyben a város első posztószövé- 
szele volt. A dühöngő szél szerteszórta a pernyét s fel­
gyújtotta a szomszédos épületeket is. A tűz hihetetlen 
gyorsasággal száguldott házakon s utczákon át. A helyi 
tüzőrség minden erejét megfeszítve dolgozott, de az 
olvasztó hőség lehetetlenné tette munkájukat. Ej fél felé 
busz háztömb égett már le, ezek között a posta, az 
operaház, a legelőkelőbb üzletek, több nagy gyár és két 
szálloda, a melynek vendégei negiizsében menekültek az 
utczára. A tűzről való félelem u veszélyes területtől 
távolabb eső vidékeken is sok kárt okozott, mr-rt a 
lakosok az utczára hányták mind- n bútorukat. 11 óra 
f lé küiönvoriafokon érkezeit mindenfelől tüzőrség 9 
ekkor sikerült a tü::et lokalizálni. A tűzvész tartama alatt 
a tolvajok olyan szabadon garázdálkodtak, hogy két 
szá,;ad polgárőrségnek kellett kivonulni, a mely rögtöni 
statáriumot hirdetett. Három személy hiányzik, de bal­
eset alig történt. Több száz család maradt hajléktalan, 
ezek a városházán nyertek ideiglenes mcnív'lypt. A 
városnak 45.0U0 lakosa van s Amerikában a «Réz- 
város»-nak hívják. A város területen kívül eső r /.kohók 
és műhelyek teljesen érintetlenül maradtak.

— Öngyilkos nyugalmazott szolgabiró. Kacsa- 
nyovszky Mihály sárosi nswz. szolgabiró — mint Sa- 
toraija Újhelyiéi tavira!ózzák, Ugvéu on egy ottani ven­
déglőben főne lőtte magát és rögtön meghalt.

— Pusztító vihar. Madridból jelentik, ho$ry 
tegnap heves vihar Murciában szétrombolt 
több házat. Sok ember sérüléseket szenvedett. 
Az Lbro több helyen kiöntött és jelentékeny 
kárt tett.

— Kirabolt halott. Goszpodmczén a napokban un­
dok bűntényt követtek el. Plavsily Gvörgy odavaló 
gazdaemb'rnek maghalt a 18 éves leánya. Szerb szokás 
szerint az ily n fiatal halottat feiékesitis mindazokkal az 
ékszerekkel, a melyeket életében viselt. Az elhalt leány­
nak 15 a nyakára kötötték di aga ékszerét, egy 18 darab 
aranypénzből álló nyak éket s úgy tették a ravatalra. A 
halott mellé virrasztóul felfogadlak Csebenácz Jelena 
öreg asszonyt. Mikor a gyászoló család éjjel nyugalomra 
tért s a viirasztó asszony egyedül maradt, szeme a ha­
lott nyakára kötött nyakék-n akadt meg. Szerette volna 
azt megszerezni, d° úgy gondolkodott, hogy ha azt egy­
szerűen csak leveszi, a család észre fogja venni, hogy 
hiányzik és akkor rajta ken sík. Hogy a gyanúnak elejét 
v -gye, leoJdta a nyakéket, zsebre dugta s azután fel­
gyújtotta a ravatalt. Már majdnem t eljesen elhamvadt a 
ravatal és a hontest összeégett, a mikor a gonosz asz- 
szony lármát csapott, a felriasztott cselédtagok pediz el­
oltották a tüzet. Az. izgalomban nőm v ti ék rögtön 
észre, hogy az ékszer hiányzik s e közben Csf-bvuácz 
Jelena maga ajánlkozott, hogy elmegy és hoz egy 
halott-teritőt. El is ment, de előbb hazafutott, az ékszert 
t-lr*jtette s azután visszament a térítővel. Az ékszer 
eltűnését csak r ggol vi tték észro. A gyanú b-rrm-szete-- 
sen Csebenácz Jei.núra irányult, a ki azonban állhata­
tosan tagadott és talán eló sem került volna az ékszer, 
ha a nyomozó csendőrük Cs In-uácz Jt-iena leányát nem 
fogják vállalóra, a ki azután töredelmesen bevallottá, 
hogy az ékszert az anyja otthon elrejtette s elő is adta 
azt a ládából.

— Járványos betegségek a fővárosi környékén
Pestvármogy • tanfelügyo,őségé a vármegyei főorvos véle­
mény z< so alapján az ujp-sti. Valamint a budaié ki ösz- 
szes elemi iskolák t ér ové-dakat a járványosán fellép1 V 
kanyaró és vörhenyb- tegségek miatt bezáratta. A járvány 
megszűnt lésére vonatkozó intézkedések megöleltek.

— Méregkeverö asszony. Vei viersban, a belga ha 
táron Eschmann vasúti kalauzt megmérgezte a fel­
sége. A házaspár évek óta a legboldogabb házaséletben 
élt egymással. Legidősebb leányuk már 17 éves. A amit 
szerdán Esci nunn rendesen meg vacsorázott és este 9 
órakor lefeküdt. 10 órakor azonban rendk .ül heves fájdal­
makra ébredt. Majd láza jelentkezett, görcsöket kapott s 
két óra alatt meghalt. Az orvos rögtön megállapította, 
hogy a boldogtalan ember strichnmmérgezesuek esett 1 
áldozatul. Azonnal vállalóra fogtak a feleségét, a ki 1 
bevallotta, hogy ö mérgezte meg az urat. Okúi 
azt hozta föl, hogy ő az ura tudtán kívül adósságot 
„small s attól félt, hogy Eschmunuak a házon kívül azt 
megmondja valaki. O csak beteggé akarta néhány napra j 
tenni az embert, hogy ki ne mehessen a házból, míg ő 
az adósságait rendezi. Különben esze ágában sem volt 
megölni a férjét.

— Műtárgyak árverése. E hó 18-án lesz Becsben 
a báró Wiederholer hagyatékát képező műtárgyak nyil­
vános árverése Hirschler bécsi mükereske-dtsében. A 
festmények között az olasz és németalföldi iskola sok 
jeles mestere van képviselve (Caravaggio, Guido Rpni, 
Guardi, Grimani, Vau Dick, Ostade, Teniers, Breughel, 
Wyck sib.), de modern mestereknek is sok jó képe 
kerül eladása s ezek között Makart és Munkácsy 
képek is, a melyek megvétele iránt jó volna, ha kor­
mányunk, a szépművészeti museum anyagát gazdagítandó, 
némi figyelmet tanúsítana.

= Betiltott gyűlés. A kereskedelmi alkalmazottak 
tegnap délután -4 órakor nagy gyűlést akartak tartani a 
váczi utczai városház közgyűlési termében, hogy a zár- 
időről, a vasárnapi munkaszünetről, az ügynöki rendszer 
eltörléséről és a parlamentnek a kereskedelmi alkalma­
zottakkal szemben tanúsított magaviseletéről tanácskoz­
zanak. A polgármester a városház nagytermét át is en­
gedte a gyűlésre, ellenben a főkapitány betiltotta azt 
azon indokolással, hogy a gyűlésre kibocsátott felhívok 
izgató tartalmúak, tehát a köz- és vagyonbiztonságot 
veszélyeztetve látja a gyűlésen esetleg elhangzó beszédek 
által. A főkapitány egyúttal átiratot intézett a polgár- 
mesterhez a helyiség átengedésének visszavonása iránt. 
Már három órakor rendőrcsapatok állták el a városház 
környékét. Több mint 1000 kereskedelmi alkalmazott 
gyűlt egybe a gyűlésre, de mikor a betiltásról értesül­
tek, csendesen szétoszoltak. A gyűlésre Paris, London, 
Belgrád, Berlin, Bécs, Brünn és Moszkva kereskedelmi 
alkalmazottaitól érkeztek üdvözlő táviratok, valamint 
Magyarország sok városából is.

= Ax elégett tűzoltók temetése. A Concordia- 
malom tűzvészének áldozatul esett két tűzoltó marad­
ványait kedden, délután 3 órakor, fogják a Kuu-utczai 
tüzoltó-főparancsnokság épületéből eltemetni. A temetésre 
nézve vasárnap délelőtt tette meg az utolsó intézkedése­
ket a főparancsnokság. A holttesteket ma este hozzák 
át az orvostani intézetből a főparancsnokság épületébe, 
hol azonnal ravatalra helyezik. A ravatalt, melyet a 
szerencsétlenek társai maguk készítettek, fecskendő- 
kocsikra helyezték el. A temetés maga igen impozáns 
lesz. Résztvesz azon a főparancsnokság, a tüzoltótisztek, 
a legénység, az önkéntes tüzoltó-testület. Ugyancsak be­
jelentette több gyári tüzoltó-testület is a részvételét. A 
tűzoltókat a tanács által adományozott sírokba fogják 
örök nyugalomra helyezni a kerepesi-uti temetőben.

” Négyszáz munkás sztrájkja. Budapesten teg­
nap négyszáz gyermekruha-szabó kimondta a sztrájkot. 
A munkások tegnap délután két órakor gyűlést tartot­
tak a Szentkirályi-utczai Suly-féle vendéglőben Molnár 
József elnöklete alatt. A gyűlésen tárgyalás alá vették 
a mesterek válaszát a hozzájuk benyújtott emlékiratra ? 
miután ez nem volt kielégítő, kimondták a sztrájkot, 
fi cisz Méi7.3 terjesztette elő a mesterek válaszát. Elmon­
dotta. hogy b gfootosabb követeléseiket visszautasították, 
igy nem fogadtak el all órai munkaidőt, a 20%*°s 
béremelést, a darabszára-rnunka eltörlését, 10 korona 
heti munkabér minimumot a női munkások részére és 
1G korona minimumot a férfi-munkásoknak. Polao-ek 
József és Kitafka Alajos arra buzdították a munkáso­
kat, hogy köv teleseik mellett állhatatosan tartsanak ki 
s biztosította őket a többi szabómunkások s egyáltalán a 
szervezett munkásság támogatásáról. Végül \\ cisz Mó­
zes előadó kérdi, meg vannak-e elégedve a mesterek 
válaszával ?

— Nem! — hangzott a válasz minden oldalról.
Weisz erre kijelenti, hogy a gyermekruha-szabók ezen­
nel kimondják a sztrájkot. A kijelentést zajos éljenzéssel 
fogadták. Rögtön megválasztották a sztrájkbizottságot, 
mely a mesterekkel tárgyalni fog A sztrájktanyát a Súly- 
f- !•; vendéglőben ütötték fel, a kol a sztrájkoló^ rögtön 
együtt is maradlak.

—- Talált holttest. A trombitás-ut melletti írókban 
tegnap egy ismeretlen holttestet találtak. A hdysziuén 
megjelent epy asszony ? azt mondta, hogy u halott az 
ő férje, Kronawetter Nándor 27 éves kőműves, a ki 
állandu.iu szívbajban szenvedett.

— A szemeteskoosts gyilkosa. A Cséry telepen 
megölt szemeteskocsis gyilkosa, a kit a rendőrség eddig 
hiába keresett, u'iy látszik, megkerült. Két polgári rendőr 
Alsó Cyallan letartóztatta Grabun• Istvánt, a ki a meg­
gyilkolt szemeteskocsis albérlője volt, s a kit már napok 
óta keresett a rendőrség, mert őt gyanúsítják a gyilkosság­
gal. Cm bán 30 esztendős, molnár é-s ács, négy . víg 
csendőr volt Ungváron. Azt állítja, hogv a gyilkosság 
napján nem is volt a fővárosban, de a terhelő körül­
mények olyan súlyosak, hogy a rendőrség rövid időn 
belül végi g kideríti, hogy 0 követte-e el a gyilkos 
ságot.

— Elfogott tolvajok Krasznyávszky Sándor 
czipész feljelentést tett a rendőrségen, hogy üllői-ut 60. 
szám alatti raktárából valaki lopkodja a czipőket. A 
rendőrség kinyomozta, hogy a tolvajok az ott alkalma­
zott Stett ka András és rgy üzv. Uekner Karolyué 
nevű asszony. A renib'r.-vg éppen akkor tartoztatta le 

őket, a mikor a lop' lt czipőket akart, k eladni.
— A zsebtolvaj meséje. A múlt esztendőben a 

detektív' L elfogták Mali. Géza notórius zsebtolvajt, a ki 
e.-y ezüst órát és lauezot akart zálogba csapni. A ki­
hallgatás alatt azt mondotta, hogy az órát valaki a 
zsebébe csúsztatta. A károsult a rendőrségen (11 ^meiet 
60. sz ) megtekintheti az órát, a m ly dupl.ib delü, vas­
tag, férfi ezüst óra, négysoros iáoczczul, a m - lyoek köze­
pén zöld lánc/.ü-iszeszoritó vau

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi közoktatásügyi bizottság leg­

utóbb bárczy István tanácsnok elnöklete aluli ülést 
tartott. A napirend előtt Beck Dénes interpellácziót je­
lentett be. Előadja, hogy a tanulóifjúság között sajnosán 
tapasztalható oly eszmék és oly szellem terjedése, mely 
a felekezetek és nemzetiségek elleni türelmetlensegre 
hajlik. E káros 37n|b-m terjedését főként annak tulajdo­
nítja, hogy a hitoktatás az iskolákban nem áll megfelelő 
ellenőrzés alatt, s igy a hitoktatók túlbuzgóságának és 
vallási fitogtatásának bő tere nyílik. Enni k az ellenséges 
érzületnek az ifjúságba való beoltása pedig nagyon 
alkalmas arra, hogy szellemi és gazdasági fejlődésünket 
meg akadályozza, s azért ennek minél előbb határt kell 
szabni. Mint iskolaszék! tag, tudja hogy az iskolaszék­
nek hatásköre a hitoktatás ellenőrzésére nem terjed ki. 
Kérdi tehát az elnöklő tanácsnokiul, van-e ellenőrzés a 
lőváros polgári és elemi iskoláiban a hitoktatás tekinte­
tétien, s ha nincsen, hajlandó-e intézkedni, hogy ily el­
lenőrző közeg szervezessék ? bárczy tanácsnok azt 
feleli az inti rpellálónak, hogy a hitoktatás anyagara 
nézve a fővárosnak felügyeleti joga nincs, a tanítás el­
veire nézve azonban az iskolaigazgatónak és a kir. tan­
felügyelőnek van joga ellenőrzést gyakorolni, - hozzá 
ily irányú panasz eddig nem érkezett. Verédy Károly 
tanfelügyelő elismeri, hogy a hitoktatás bizonyos tekin­
tetben szabályozva nincsen, és nem létezik oly ellenőrző 
rendszer, mely a hitoktató pragmatikáját és felelősségét 
megállapítaná. A pragmatika azonban készül, de ahhoz 
az államnak, a felekezetiknek és a fővárosnak is lesz 
hozzászólása. Egyébként az interpelláló sem konkrét pa­
naszt, sem konkrét indítványt nem adott elő. s igy a 
kérdéshez hozzászólani nem is lehet. Beck Dénes beje­
lenti, hogy az interpellácziót indítvány alakjában be fogja 
adni, mire a bizottság abban állapodott meg, hogy az 
indítványt a jövő ülés napirendjére tűzi. E/után áttértek 
a napirendre. Bárczy tanácsnok előterjeszti elaboratu- 
mát a székes főváros közoktatási intézményeinek fejlesz­
tése és a népoktatási felügyelői állás szervezése dolgában, 
a melyei a bizottság elfogadott. A napirend többi tár­
gyaira térve, a bizottság hozzájárult ahhoz, hogy egy 
polgári iskolai igazgatói és 23 polgári iskolai tanítói és 
tanítónői állás szerveztessék az eddig ideiglenesen betöltőit 
űiútok helyett. Azonkívül községi elemi iskolai 4 igaz­

gató-tanítói és 113 tanítói, illetve tanítónői állá? szerve­
zéséhez is hozzájárult a bizottság. A napirend többi 
pontjai a jövő ülésre maradtak.

— Jelölés. A 45-ös választmány vasárnap délelőtt 
ülést tartott, Kléh István kir. udvari tanácsos elnökiébe 
mellett. — A 11. kerületi (vízivárosi) plébánost állásra- 
egyhangúlag König Gusztáv pápai kamarást jelölték. A 
Kiss István elhalálozásával megüresedett középitési 
bizottsági tagságra Tolnay Lajost 9 az Arndein 
Henrik lemondásával üresedésben levő közlekedésügyi 
bizottsági tagságra, szintén egyhangúlag Stettina 
Józsefet kanditálták. — Dr. Springer Ferenez bejelen 
tette, hogy — m^rt az elhalt Kiss István egyúttal a 
45-ös választmánynak is tagja volt, erre az állásra 
most a IX. kerület dr. Hecht Ernőt választotta meg. 
A 45-ös választmány ezt a bejelentést tudomásul vette s 
az ülés ezzel véget ért.

— Hírek a városházáról. Rózsavölgyi Gyula 
alpolgármestert, 2 ki néhány hétre elutazott a főváros­
ból, távol léte alatt hivatalában Horváth János taná­
csos fogja helyettesíteni. — A sertésküzvágóhidi sza­
bályrendelet-tervezetet a tanács újra vette tárgyalás alá 
és tekintettel arra, hogy az uj sertésközvágóhidat május 
havában megnyitják, a szabályrendeletet már a legköze­
lebbi közgyűlések egyikén tárgyalni fogja a törvényható­
sági bizottság. — Ugyancsak a legközelebbi közgyűlésen 
választják meg áz uj vízivárosi plébánost. A kerületek 
legnagyobb része egyhangúlag Köriig Gusztávot jelölte 
és igy bizonyos, hogy a választásból is az ő neve fog 
győzedelmesen kikerülni. — A fővárosnak ama tiszt­
viselői, a kiket a polgármesternek ama rendelkezése — 
hogy adósságaikat különbeni fegyelmi vizsgálat terhe 
alatt rendezzék — érint, hétfőn este C órakor a város­
házán értekezletet tartanak.

— A zuglóiak klvánaága. A zuglói telep-ulcza 
lakói mozgalmat indítottak az iránt, hogy a b-gszesz- 
világitáshoz jussanak. A telep-uteza ugyanis Budapest 
egyik leghosszabb utczája 3 már annyira kiépült, hogy 
sehogy s^m illik hozzá a kisvárosias p1 troleura-világitás. 
Az érdekeltek nevében Sturza János VII kér. választ­
mányi tag kérvényt nyújtott be a tanácshoz a légszesz- 
világitás megszavazása védett.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Ferenez József kereskedelmi kórház

igazgatósága tegnap Hüttl Tivadar elnuk.etp alatt ülést 
tartott, a mHy^n a közgyűlési kiküldöttek választására a 
múlt év rieczemb'T havában tartott értekezletről tettek 
jelentést. M°gállapiioiták a múlt évi mérleget, mely 
daczára a tagoknak nyújtott kedvezményeknek 10 996 
korona 99 fillér fölösleget mutat ki. Az ülésen azt a 
j vasi «tot te'ték, a melyet a márczius hó 23 án tar­
tandó közgyü és elé terjesztenek, hogy miután a bete_- 
sogulyző-törvényben előirt tartalékalapokat már össze­
gyűjtőit.k, 1 ü OOU koronát a fölöslegből a tartalékalapra 
foiditanak. A közgyűlés* n az összes tisztviselőket újra 
fogják választani >7. Hnök bejelentette, hoiry a tüdő­
betegek szanatóriumának igazgatósága állandóan három 
betegét helyezheti el a kórh1zegyesü 1 etnek «-s egy beteget 
már °! is helyezlek. Az nlnöi: végül meleg szavakban 
emlékezett meg az elhunyt dr. Rényi Béláról és érde­
meit jegyzőkönyvbe foglaltak. A pénztári tagok érdeké*, 
ben egyúttal inb'-zked' tt az igazgatóság, hogy dr Sági 
Lajos orvos azonnal kezdje meg működését. Az egyl t 
tagjainak szama a múlt év vegéig 9709 volt.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A közjegyzői kamara közgyűlése. A buda­

pesti kir. közjegyzői kamara vasárnap tartotta itren láto­
gatott közgyűlését. A kamara elnöke, Rupp Xáigmond 
megnyitván az ülést, mindenekelőtt meleg szavakkal 
emlé-kesett meg Győry Elekrn-k, a budapesti ügyvédi ka­
mara elnökének váratlan haláláról.

Áttérve a napirendre, dr. Charmant Oszkár buda­
pesti kir. közj* gyző előterjeszti a kamara jelentését. 
Szóvá tette a jelentés a múlt év november havában 
Budapesten megtartott országos ügyvédgyülésen dr. .A'agy 
D-zsö részéről telt indítványt, hogy oly helyeken, a hol 
közjegyzői székhely nincs, az. egye» ügyvédek lü/j gvzöi 
teendőkkel rnegbi-ássanak. A jelentés nem tartja ezt 
kivhetőnek, mert az úgyis igen csekélyre hanyat­
lott közjegyzői ügyforgalmat meg jobbat, megosztaná, 
a nélkül, hogy az ügyvédségnek hasznúra volna, rn- ly 
nők alig 1 vagy 2%-u jutna ily módon alig néhány 
száz lóriidra rugó mellékkeresethez. Ellenben rrrngfou 
tolanduiiuk tartja, hogyha a telekkönyvi ügyletek közokirati 
Lé-:,yszere az uj polgári törvénykönyvvé! behozatnék, 
nagymérvű szaporítását a közjegyzői léMzírnnuk, é-s 
pedig tubb, mint ezer uj állásra rugó, válnék 1-hct- 
ségepcé, és miután ezen szapori’a ok « zéljából az igaz­
ságügyi kormány bizonyára csakis az ügyvédség medeo- 
czéjéből meríthet, az ügyvédi karra ezzel bekövetkezendő 
lélszámleszá.li ás olyan megoldását képezné az ügyvédi 
kérdésnek, melynél kedvezőbbet és radikáiisabbat elkép­
zelni alig lehet.

Szóvá teszi a jelentés a jogszolgáltatásban mindinkább el- 
rnrapódzó bürokratizmust. Reméli, hogy az igazságügyi 
kormány, m ly k legtöbbet kell szenvednie a prolekczio 
szertelenség*-i miau, a képesítési törvény megfelelő vál­
toztatásával módot fog találni a bajok megszüntetésére. 
A kamarai ügyvitel és igazgatást illető fontosabb szám­
adások a következők : Ügyforgalom 1901 ben 898 ügy. 
darab, az e«őzó évh*z képest 225 ügyd »rat u szaporu­
lat. Etmtéztetett 892 ügydarab. Hátralék 6. Bános* ég 
feljelentés érkezett összesen 10. Elintézve 8, és p» dig 
illMékielenség miatt inas kamarához átlőve 1, elutasítva 
illetőleg vis»/.»vonva 4, » fegyelmi bírósághoz ültévé 3. 
E.intézetten maradt 2. ölési a kamara 24-et tartott az 
év folyamán. Az év végi n bejegyezve volt jelöltek száma 
ö-szesen 37, ezek közül helyettes 26. A kamara terüle­
tén szervezve lévő közjegyzői állások száma összesen 
43, és pedig Budapesten 16 a vidéken 27. A kamara 
területén uz 1901. év lulyamán elhalálozott 2 köz­
jegyző, áthelyezés folytán megüresedett 2 közjegyzői 
állás.

A közgyűlés ezután az 1901. évi pénztári jelentést és 
az 1902. évi költségelőirányzatot jóváhagyja. Rupp 
Zsigmoi d Lír. közjegyző, elnök indítványt V sz az 
1881 : XVI. t.-czikk 2. § ának visszaállítása iránt a 
vagyonátruházási illetékek mérvének b szállítása tárgyá­
ban 10 évnél rövidebb biitokkőzök esetén. Hasonló 
indítvány már a budapesti kereskedelmi és iparkamara 
ülésén is történt. Indítványát alaposan indokolja. A köz­
gyűlés ez indítványt egyhangúlag elfogadta és az ez 
ügyben teendő lenesekre a kamarai választmányt meg­
hatalmazza. Ezután a választások következtek. Elnök 
lett: Rupp Zsigmood ; választmányi tagok : dr. Char­
mant CL* kár, dr. Weinrnann Fülöp, Ziminyi 
Alajo-3 (Budapest), Jalcub Géza (Kis Körös) ; póttagok : 
Gorgei lstvun, Kiss Aladár (Budapest). A közgyűlés 
ezzel véget ért.

— Kozvédök a kir táblán. A budapesti ügyvédi 
kamara a budapesti kir. tábla előtt tartandó fidebbviteii 
főtárgyalásokhoz 1902 m irczius 3 tói 1902 április 
1-ig terjedő ülésszakra köz védők ül a következő ügyvé­
deket rendelte ki : márczius o—3 ig az i. tanács 
mellé dr. Glaszner Samu, helyettese dr. Héder Lajos

11 tanács mellé dr. Haydm Károly, helyettese dr. Herz 
Mór. a 111. tanács melle dr. Glücklich Emil, helyettese 
dr. G rá bér Gyula ; márczius 10—13-ig az 1 tanács 
mellé dr. Holló Lajos, helyettese dr. Gyomai Zsigrnond, 
a II. tanács mellé dr. Herz Mur, helyettese dr. Hesslein 
Henrik, a III. tanács mellé dr. Káldor Gyula, helyettese 
dr. Holländer Imr- : márczius 17-22 ig az I. tanács 
mellé dr. Kovács Ernő, helyettese dr. Jakobi Bela, a II. 
tanács mellé dr. Készíts Antal, helyettese dr. Kilián 
Tibor, a III. tanács mellé dr Lang Gyula, helyettese 
dr. Lauffer József; márczius 24-^0-ig az I tanács 
mellé dr. Maislis Mór, helyettese dr. Lovrich István, a 
II. tanács mellé or. Molnár Jenő, helyettese dr. Metzler 
Gusztáv, a Hl. tanács mellé dr. Móses László, helyettese 
dr. Mihálovics Béla.

— Az épttövalság áldozata. Mint önálló lakatos- 
mester nyitott üzletet Muskat Zsigmood 1896-ban, ké­
sőbb megnősült és a kapott 10 000 korona hozomány­
nyal, a kisipar körét meghaladó módon nagyobbitva 
meg üzletét, ezégét bejegyeztette. De már 1899-ben 
kéöyleleo volt csődöt kérőt maga ellen, mert uiabb

munkát nem kapott, az épitőmestQre!:l az építőipar 
zása folytán neki nem fiz ítek s igy ő nem tudott ja 
tenni közel 26.000 koronára rugó köteLzet'ségMDa;"'e^ 
budapesti kir. ügyészség csalárd bukás büntette 
vádolta a bajbakerült iparost. A vő,Jő előterjesztés 
azonban a kir. törvényszék Muskat Z-:‘gmondot V 
vétkes bukás vétségében mondta ki bűnösnek és e 
40 korona pénzbírságra Ítélte. A kir. ügyész feiebbezZ

SPORT.
— A budapesti athletikal klub tegnap tiszti-' 

ülést tartott, melyen megválasztaVak: ifj." t^j. 
Gyula elnökké; nagybányai dr Nagy Zoltán orv" 
alelnökké; Birtho< Árpád titkárrá; Hajó • 
jegyzővé; Bettelheim Emil pénztárunkká; Grry.ó 
Ernő ellenőrré: Vajda Károiy szertárnokkú ég" 
Bleinner Márton ügyészszé. Választottak továobá 
választmányi és 4 póttagot.

— Automobil. Ottó főherczesr legutóbbi Ostend, á. 
tartózkodásakor egy automobilt vásárolt és azóta 1 
szenvedélylye! űzi ezt az utóbbi időben divattá 
sportot. Áz o-ztrák metropolisban mimlenfelé lehet * 
a népszerű lőh-TCzeget valóban f%d -i ui pompával ' 
állított kocsijában, mélyí t masa kormányoz, d* gvab 
távolabbi kirándulásokat, sőt szemle-utakat is 1 
automobilon. Hogy a toherczeg mennyire h .dol f 
a sportnak, err^ vonatkozólag a köv tkező jel.emzŐ 
tét írják a bécsi lapok : N mrégiben egy mag^g 
ur jelentkezett nála audencziára s midőn beboc-ivav 
kért, azt a felvilágosítást ny rtp, hogy: jPn;i
automobbon kikocsik ázott és még nem tért 
Midőn azután másnap újra eljött, a szolgálattevő t 
ismét azzal fogadta, ho^y : «0 fensége automobilon k , 
csizutt». — «Még mindi ■> ? — kérdé a látogató 
«Nem, hanem ismét!» — válaszolta a kamarás.0

- Turisták közgyűlése. A magyar turifo 
egyesület Dudapesh osztálya e hó 15-uén, szombaton 
az akadémia I emeleti ülésterm-ben farija tizedik 
rendes közgyűlését. A közgyűlés kövatőíeg, »-ste 8 
kor az István főherczeg-szálló 1. emeleti díszt er laébei 
társas egtély lesz.

Az első nagy angol versenyek. A láncol 
shire és Grand National ra a fogadóközömég dvoüjo-c 
a teli*rküzlés után kiválasztotta a fave 1 it okát.
Lincolshire favonte-ja St. Maclou, melyet

1902

100: 7-el jegyeznek, mellette SyneroV les é= Prmces 
M *iton részesülnek nagyobb pártolásban. A G 
National-ra Ambush II. a határozott k< dvencz, 1 
immár csak 8-szoros oddssal kapható K %üle men 
s -i.br-n fogadlak Drogh- da-t 20:1, Buíl Jo Bü: ^ Fai 
Flavour-t 100 : 3-szoros pénzzel.

— Idomárok és jookeyk A gödi uiomitó-telep,;,r. 
Luczenbacbtr Pál és B.askovics teliv^r^it kégziiii
az idei versenyekre, jelenleg teljesen amerikai m in 
van berendezve. Luczeobacher Pál ugyanis le«utojb. 
amerikai útjában Dynri szerződtette istállójához idomár 
n;.k, a ki onui t Wittmann abrakmeslert is maxivá 
hozta Ezenfelül niég húrom amerikai jockey Van Du 
s-u, Russ‘1 és Holmes is alkalmazást kapo't a/, istúiiu 
iiál. — A Henckel istálló idomárja, Vivian, Aog,.*Di 
utazóit, iiogy istállója részére, mely a folyó évi verse­
nyekben ismét erősen részt venni szándékozik, pgt 
alkalmas jock yt szerződirssen. — A M-tca»f-iatáilí 
jockevja Buifurd S lesz., miután az istall" korábbi jocíij 
jiinak, VViltonnak első claim-jét lovag Wien**! -XVüítet 
uiztositotia a maga részére.— A Reeves H. idomár -gd 
dozasa alatt levő istállónál — melyben Wiener-Weitet 
lovai is e| vannak helyezve — ugyan B «rk^r tölti be 
lev,.3 szerepét, de ez utóbbi rendszerint az istálló töab 
patronusainak lovait s/okta lova«golni

— A frauezia teiivértenyesitée fölénye Rézeb 
ben az augoi teiivcrivnyeszbis állt a legmagasaoh nive^ui 
az egész kontinensen Most uzy látszik, hogy Fr »oczia- 
ország ragadta magahoz az elsőséget ezen a téreo. Eri 
vall legalább az a körülmény, Iiogy ez évben a nagi 
páris v rsenyek iránt :«z angol istúllútulajdunosok lütü 
nem mutatkozik oly érdeklődés mint annak előtte, 
francziúk részéről elért e//n szép eredmény nagy r--szi 
mindenesetre a versenyz»-s terén ott uralkodó helyesebi 
alap-iveknek tulajdonítandó, mely a telivérek képessé.- 
csak hároméves és idősebb korukban t szí fTőseob pro* 
búra, míg a legifjabb évjáratot 1- helőleg kioivii.

MULATSÁGOK.
— Urak bálja a nemzeti kaszinóban. Pazar 

fényárban úsztak tegnap este a nemzeti kasziu « Kosíuid 
Lajos-uiezai termei. A kaszinó fiatal tagjai «urak oa.,j!> 
rendeztek tegnap este az ansztokráczia szamára, mel) 
tekintv*: a kifejtett fényűzést, taian be sem illik az 
farsang valóban szűk keretébe. A különben is fénye: 
termek tegnap c-stc meglepő benyomást tettek a szem- 
lőre. A felhalmozott délszaki növények valóságos nyaral 
varázsoltak a termekbe. Az előcsarnok, hol bód.tí 
parfume-illat csapta meg a belépőt, szintén mes­
sen volt dekorálva s az onnau benyu u buff 
csudálatos gazdagságával lepte meg íz embert. A service 
szoba, a játék-szoba stb. mind uj képet öltöttek tegna: 
estére s a szintén tegnap estére berendezett női-toilelt; 
szoba aprólékos kedv* ss«;geivel valuuan meglepő volt. G*. 
Ránfty Miklós, gruf Teleki Pál, gróf CzirákyLiiü 
és gróf Khuen-Hédervury Sándor voltak azok 
agilis, körültekintő rendezők, kiket feltétlen érdem 
elismerés illet a tegnapi est valóban fcuyes sikeréért, 
bál 10 óra körül vette kezdetét. Az estelyen a főváros 
ban időző arisztckrúczia teljes szambán vett reszt ts I 
vidékről is számosán íelrándultak ez alkalomra.

— Álarczos bál. A vigadó fényes termeiben vasár 
nap este gyűlt össze utoljára a karnevál herczeg tar»* 
serege. A pesti izraelita nőügyiét tartotta az idei rövi». 
farsang utolsó álarczos bálját. És a főváros mulatni 
vágyó közönség kapott az alkalmon, hogy igazában *• 
mulassa magát. Az álarczos hölgyek nagy tömege ve 
gyiiit a fekete ruhás urak nyüzsgő seregébe és a ?eCí 
vidám hangjai mellett csakhamar pezsgő jókedv lett ti 
uralkodó. Tréfás kaczagá-, a bohóságok ezernyi fajbj* 
egymásután győzte le a közönség és unalom netán be 
férkőzött ördögeit és csúfos futásra kéoyszeritette óke. 
És az előkelő nézőköz.öuség szívesen nézte a mied vidá­
mabban hullámzó tömeg mókáit, a melyeknek csak aki; 
nali órák vetettek véget. A rendező egyesület vez“i 
hölgyei pedig büszkek lehetnek az est sikerére, a oel* 
a jóiékony czélnak is szép hasznot biztosított.

— A dunagozhajóe társaság ó budai hajé»gyári 
tisztviselőinek kör° az idén jelmezestét rendezett, o?! 
fényesen sikerült. A mulatságra igen sokan jöttek
A négyeseket száz pár túnczoita. Bálanyak Szendíj 
Béláné és Suppán Hermanné voltak. A balon a tub* 
között ott volt Szertdy Béla, az ó-budai hajógye 
igazgatója, Suppan H rmao, igazgatóhelyettes, R^3- 
Karoly alezredes, dr. Stem József, fővárosi bizottság1 
tag. A haditengerészet és a második számú runaU 
Küldöttségig képviseltette raagat. A belépő- és » l^-DCt 
terem parasztdiázitésü volt. A tánczrrnd egy 018 
gyár díszítésű és illatszerrel töltőit kulacs 
szalagou függött alá a tánczlap. A nagy és 
társaság, mely a Korona vigadó helyiségeit zsúfol»#? 
megtöltötte, legjobb kedvben a reggeli órákig 
együtt. A jelenvolt hölgyek névsora a következő :

Asszonyok : Ascb Mihályoé, Alanyi Marczelne. BobJ 
Antalné, Banhofer Nándorné, Breitoer Karol yoé, o< 
Imréné, Dulraine Józseíné, Eberl Ferenczoé, f lón ' 
zsefné, Gärtner Kár lyné, Güttier Antalné, Giüob»u® ' 
Honig Karolyné, Hambach S mdorné, Gilibert ^aD^eD, 
Kling Vilraosné, Krämm r Aíajosné, Klein Gézáne. - 
esik Janosné, Müller Adolfné, Mottl Jánosáé, “ .
Döméné, ö/v. Piohászka lgnácznu, Prohászka György^ 
Pfeffoer Aiajosu*-, Petrick Ferenczoé, Ruh 
Retuprtcht S. tudor né, özv Ruaipel Józsefné, dr. 
Mörné, Rodic/ky Karolyné, Szebenyi Auolfné, 
bathelyi Györuync, Stem Fülöpné, Singer r8. 
Somy Mihályné, Sabeoszky Rikárdoé, dr. Steiuef 
rolyoé, Schnappei Adolfné, Tarján Jánosáé, Treu

volt;
előkelő
aí
maradt

Szoö-
SafflUD-r.

Ferenczné, Urba 
zsefné. Vértes B

Leányok-: Ali 
(Bécs), Gärtn°r 
Etelka, Gi ünb 
Krä'i mer Giza. 
Matulka Józsa, .* 
Mr,hihofer Katie. 
Petrik Józsa, Pl 
Rumpel Anna, R 
Margit, Szombatul 
es Paula, Pollik 
Tersehak Malvin 
Vértes Hermin.
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halottját, dr. Gy 
löt a Szemere-uíi 
kamara nagy tan 
ravatal, a mriy.; r 
pult. A terem 1.» 
is fekete draper,

A ravatalt 
borította. Ott Iát! 
Elknek — A 
jeléül - Dr. V 
Darányi Gyula,
Jó rokonnak — 
s Irgóensőbb 1 
F rencz és n j 
és lg jobb bú ráta 
nagyérdemű 
48-as párt, T - t 
A magyar or- 
Elekn°k. Felej’h 
— Villáni bárón 
Eleknek, az ü.y 
jeléül — Föld vő 
pénztár, A profi 
A pesti hazai <•
A pes 1 hazai 
dr. Győry Elakni 
Győry Elek igaz« 
zete — Győiy E 
gatós iga — F • 
a Sastursasag. N 
tagjának — A h 
Béla és neje, Gy 
Ferenez városi kü 
A budapesti rt« 
Eleknek, a r 
Dr. Friedmann 
Mély tisztelete je 
ügyészség az ügy 
védi kamara vúl 
Nagy D°Z3Ő — c 
— A budapesti t 
tett jó apusnak, 
sógoruknak, Feleni | 
Klára, Kedves 1 
apának — Janes 
színházi bizottság 
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A ferenezvárrsi pol 
Gusztáv és csal 
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Windisch Imre 
Dorner Dezső, 
függetlenségi pár 

Pontban 3 ór 
diszterpm előkeli 
Széli Kálmán r 
Darányi Ign.í 
linszky Mih ily, 
Tcofil v b. t 
Dókus Ernő, L 
Halász Zsigfüoi 
Sándor, Nagy 1 
Szőcs Pál, Mór 
Albert, Hornns 
Ferenez, Bemal 
Molnár Ákos, . 
Péter orsz. képvi 
gyomai kerület v 
Béla vezetése ala 
Zsigmood elnök 
lése alatt testület 
Porzsolt Káima 
takarékpénztár h 
igazgatók által k 
Katona Béla k(
táv fuügyészhelye 

Horvath Sán 
szédben méltatta 
imát mondott. Ez 
elnök az ügyvxdi 
mondotta :

«Tisztelt gy.lszi 
repléaéről : az or; 
ködöséről : a jogi 
lékezni.

Ez« kk»l én nen 
Az ügyvédi pál 

hogy azokat egy 
leh^t. D~ L'-t nag
lehet túljegyezve, 
méuis meg kell ei 

Jellemtisztaság. 
?ágszeretet kísérői 
dőlt. De az ügyv«- 
lek e jeles tulajdt 
ügyszeretet is.

Az elnyomottak 
s» jogfosztottaknak 
ifjúságától fogva 
8 azért, bár sok r 
büszkébb mindig 
c*en hivatás iránt 
r08sz időkben is é 
önérzetet. Ez volt 

A másik, tán n 
évek szabadelvű et 
tettekkel is ápoióji
■urban ia.
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Leányok: Alányi Aranka, Bonn Anna, Böhm Ella 
(Becs), Gártn-r Mathild és Karolin. Gilttler Ilonka és 
Etelka, Glüuhaum Giza, Honig lrma, Herold Ann?

Krümmer Szeréna, kampfereee Miblíe* 
. ^ kb'r Ella, Müller Erna, Mottí Mariska' 

Mehíhofer katicza. Mödiing»r Agnes, Prohászka Ilonka' 
Petnk Jozsa, Prohászka Etelka, Ramprecht k-lóka, 
Rumpel Anna Rod,czky Erzsi és M.riska, S ebenv
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Kräa mer Giza, 
Matulka Józsa, M ki»r

nem
tar-

GYÁSZROVAT.
Özvegy Glückselig Józsefnó született Goldber­

ger Róza úrnő tegnap reggel hosszabb szenvedés után 
elhunyt 68 éves korában. A megboldogult jó szive és 
ismert jótékonyságánál fogva széles körben köztiszt,-lel 
és szeretetnek örvendett. Gál Károly, a budapesti közúti 
vaspalyatársaság czégvezetöje, székes fővárosi bizottsági 
tag édes anyját, vele együtt egy előkelő fővárosi család 
rokonát gyászolja az elhunytban. A temetés kedden, e 
hó 11-ín. délelőtt 9 órakor fog a VI, kér. Nagy János- 
ulcza 29. szám alatti gyászházból megtartatni.

Croy Rudolf herczeg, Izabella foherczegnő atyja 
mint Cannes; ői jelentik, meghalt.

Karion Alajos volt reichsrathi képviselő, min! Grácz- 
ból jelentik, meghalt.

Dr. Györy Elek temetése.
Tegnap délután temették el közéletünk egyik kiváló 

halottját, dr. Győri/ Elek ügyvéd országgyűlési képvise­
lőt a Szemere-utczai ügyvédi kamara palotájából. A 
kamara nagy tanácskozó termében volt felállítva a díszes 
ravatal, a melyen érczkoporsóban pihent a megboldo­
gult. A terem falai, valamint a szomszédos díszteremé 
is fekete drapériákkal voltak bevonva.

A ravatalt a szebbnél-szebb koszorúk egész halmaza 
borította. Ott láttuk a következő koszorúkat: Györy 
El knek — A budapesti ügyvédi kör. Mély tisztelet 
jdéül — Dr. Vük Lajos, Mély tisztelete jeléül — Dr. 
Darányi Gyula, Györy Eleknek — Füzesséry-csaíád,
•I ) rokonnak — Füzesséry Zoltán és neje, Tiszteletem 
s legbensőbb hálám jeléül — Özv. Vük Lajosné, Dr. Poor 
I rencz és neje — A legöszintébb barátnak, A őszinte 
és 1 gjobb barátnak — Vük Ida, Felejthetetlen és 
nagyérdemű tagjának — Az orsz. függetlenségi és 
48-as párt, Tíszt-iet jeléül — Dr. Block és társa,
A magyar országgyűlés képviselőháza — dr. Gvőrv 
Eleknek. Felejth- teilen legnemesebb szivü jó akarójának 
— Villán! báróné, A bpesti kir. ügyészség — dr. G/őry 
Eleknek, az ügyvédi kamara elnökének. Tisztelet és hála 
jeléül — Föidváry Valéria, A pesti hazai első takarék- 
pénztár, A pesti hazai első takarékpénztár tisztviselői,
A pesti hazai első takarékpénztár felügyelő bizottsága»
A pesti hazai első takarékpénztár igazgatósági tagjai — 
dr. Gvőry El»knek, Az érseki,jv.iri takarékpénztár — 
Györy Elek igazgatósági tagnak, A népszínház személy­
zete — Gvőiy Eleknek, Baldácsy prot. alapítvány igaz­
gatósága — Felejthetetlen jegyzőjének, Györy Eleknek — 
a Sastársaság, Nedpczkv Ödön és családja. Szeretett 
tagjának — A hazai bank r. t. igazgatósága, Csetki 
Béla és neje, Gyomai kerület, Vécs-y Ede és neje, 
Ferenczvárosi kör. Vécsey Jenő, Kovícsy Sándor és neje,
A budapesti értéktőzsde, Porzsolt Kálmán — Gvőry 
Eleknek, a népszínház nemeslelkü pártfogójának, 
Br. Friedmann Bernét — Dr Györy Eleknek,

J z ^,ossz.u ld° alat*. a mialatt az ő bölcs vezetése 
felel, á D r.D,k, SOtSZOr nehéz idők zajlottak le hazánk 
L ‘„, . P? ,.lkí1’ .Demzelisé*‘, iársadalm, és felekezeti
l,b h Ld,U ~a ™mdenfelé = ceak '« e körbe nem tud­
tak befészkelődm, mert itt őrt állt Györy Elek! Jóságos 
keze mindig bitóiig emelkedett fel, valahányszor a reak- 
czió szelleme akár nyíltan, akár álarcz alatt ide is be- 
nyomulm akart s azért nincs is ez. államnak egyetlenegy 
több ol, nagyobb testülte, melyből ezen bomlasztó tár- 
sadalmi jelenségek úgy száműzve lennének, mint a hogy 
száműzve vannak a budapesti ügyvédi kar testületéből.

Ezt a két nagy érdemedet, szeretett halottunk, 
hallgathattam el, mert ezért neked örök hálával 
tozunk l

s e hálát azzal fogjuk leróni, hogy tradiczióként 
ápolni es uriznr fogjuk e szellemet a jövőben is.

=> a míg a magyar ügyvédségből nem fog kihalni az 
ezen magasztos eszmék iránti szeretet, m-g fogja kegye- 
e ÍT. or,ZU1'. Gy(,ry Elek, a le dicső emlékedet!J

HistTj -a áldúsuok utolsó utadon !
Györy Elek ! Isten veled !
Most Illyés Bálint országgyűlési képviselő, az orszá­

gos fuggetlensogi és 48-as párt megbízásából mondott 
búcsúbeszédet.

«Nehéz volna — úgymond — mérlegelni a veszte- 
-i-get, melyben a társadalomnak különböző rétegei 
együtt osztoznak a vérző szivü családdal ... De mi, 
az ő elvtársai, vele egy és ugyanazon politikai családnak 
tagjai, a reánk nehezülő csapás súlya alatt, mintha jogo- 
si-va éreznénk magunkat Lear királynak fájdalom 
kitörését magunkra alkalmazva, igy sóhajtani fel:

Nincs több vesztes a világon csak én !
Majd ecsetelte a nagy csapást, mely Gvőry Elek el 

hunytával a függetlenségi pártot sújtotta. Mély hatást 
kellő beszédét igy végezte : «Nem szellemedtől búcsú­
zunk mi azért itten. Cs ík porrészedhez intézzük a fájó 
szavasai: Isten veled, felejthetetlen barátunk és bajtár- 
sunk ! Isten vaied.»

Még dr. Szohner Lajos ügyvéd, az ügyvédi kör el- 
oöke beszélt.

«A budapesti ügyvédi kör nevében jöttünk végbucsut 
venni tőled, drága halott!

Nem dicsérni jöttünk nagy politikai érdemeidet, lán­
goló hazaszeretetedet, jogászbülcseségedet. Még akkor 
sem t'nném ezt, h* örökre elnémult, érczként csengő 
hangoddal, elragadó ékeaszólásod-lal bírnék.

Ml csak siratni jöttünk az egész ügyvédi karnak, kö­
rünknek díszét, büszkeségét, mindnyájunknak atyai ba- 
ratj:it, támaszát.

Melegen érzett szivednek minden dobbanását, nemes 
lelKPitn'k minuen törekvését a haza és családod m-llelt 
li -y ved társaidé a k — nekünk szentelted.

Velünk és nekünk éltél,
szenvedés; lüket velünk élezted ál, és minden vágyadat 

magyar ügyvédségnek oly magas fokra való emelés» 
kepezte, a minőn magad állottái.

N»mes példádat buzgón fogjuk követni, szent hagyó- 
m. my kent iftynkszimk meg valósítani magazin? eszméidet, 

késői magyar ügyvédség is tisztelettel, szeretettel 
lógja szivében megőrizni nevedet.

F“!sajog szivünk 
mondanunk :

mi örömünk u tied is volt,

Ó felsége Perencz József császár és király 
nevében és saját nevemben köszönetét mondok 
császári felségednek az ép most mondott sze­
retetreméltó szavakért. Mélyen meghatva a 
kegyes fogadástól, felséged egészségére és 6 
felségeik Mária Feodorovna és Alexandra 
császárnék, valamint az egész császári család 
egészségére emelem poharamat.
Ezután a zenekar az orosz himnuszt ját­

szotta.
Pétervár, febr. 9. A [Novoje Vremja vezér­

cikkben foglalkozik Perencz Ferdinánd fő- 
herczeg látogatásával és kiemeli, hogy a fő- 
herczeget az osztrák-magyar monarchia összes 
alattvalói őszintén szeretik, még pedig nemcsak 
trónörökösi állása következtében, hanem ki­
tűnő személyes tulajdonságaiért is. Az Ausztria- 
Magyarországgal való barátság Oroszországra 
nézve igen becses, különösen azért, mert ettől 
függ a világbéke fimtartása, melyre az orosz po­
litika összes törekvései irányulnak. A lap nem 
hiszi, hogy a főherczeg pétervári látogatásával 
az 1897. évi egyezmény lényeges módosításai 
volnának kapcsolatban, hanem ebben a láto­
gatásban, úgy mint Nikolajevics Mihály nagy- 
herczeg budapesti látogatásában is csak újabb 
bizonyítékát látja ama személyes viszony szi­
lárdságának. mely a világbéke javára Ausz- 
tria-Magyarországot és Oroszországot és azok­
nak uralkodóházait egybeköti.

Pátervár, febr. 9. Perencz Ferdinánd fő­
herczeg tegnap délelőtt az osztrák-magyar 
nagykövetséghez hajtatott, hol báró Áehrenthal 
nagykövet és gróf Kinsky nagykövetségi taná­
csos fogadták és a nagykövet lakosztályába 
kísérték, a hol az bemutatta a nagykövetség 
és a konzulátus személyzetét. A nagykövetség 
kápolnájában mondott mise után, melyen a 
főherczeg jelen volt, a fenséges ur az osztrák- 
magya:- gyarmat küldöttségét fogadta, melyet 
König elnök vezetett.

Miklós czár gróf Noslitznak, a főherczeg fő­
udvarmesterének az I. osztályú Szt.-Anna- 
rendet adományozta a gyémántokkal, herczeo- 
Windischgrüt! Hugónak a II. oszt. Szániszíó- 
rendet a csillaggal és báró Itumerskirch kapi­
tánynak a II. oszt. Szt.-Anna-rendet. Müller 
őrnagy osztrák-magyar katonai attasé az 
Anna-rendhez a gyémántokat kapta.

A közönség köréből.

Mély tisztelete jeléül az V. kér. bir. végrehajtói. Kir. 
ügyészség az ügyv. kam. elnökének. A búd pp«ti ügy­
védi kamara választmánya — dr. Györy Eleknek, dr. 
Nagy Dezső — dr. Györy Eleknek, Sz°retett elnökének 
— A budapesti ügyvédi kamara. Ilonka, Imre — szere­
tett jó apusnak, Kálmán Mari és családja — szeretett 
sógoruknak, Felejthellen edes atyjuknak — Pista és 
Klára, Kedves Elek bátyjának — Ida, Legjobb nagy­
apjának — Jancsi és Juliska, A s ékes fővárosi nép­
színházi bizottság — dr. Györy Erknek, A magyar 
jogászegylet — Györy Eleknek, Budap-st székes főváros 
közönsége, Pete György — kedves jó principálisának, 
A ferenczvárosi polgári kör — Györy Eleknek, Ridó 
Gusztáv és családja — őszinte részvéttel, A magyar 
mérnök- és épilész-egylet, A jó barátnak és rokonná* — 
W indisch Imre és családja, Szeretett bátyjának — 
Lorner Dezső, Nádosi György és családja, A kis-czelli 
függetlenségi párt stb.

Pontban 3 órakor már zsúfolásig telve volt a nagy 
díszterem előkelő gyászoló közönséggel. Ott voltak : 
Szé^l Kálmán miniszterelnök, gróf Széchenyi Gyu’a, 
Darányi Ignácz, Fejérváry Géza miniszterek, Z 
linszky Mihály, Bemdl Gúla államtitkárok, Fabinyi 
Teofil v b. t. t., gróf Apponyi Albert házelnök, 
Dokus Ernő, Horváth Gyula, Okolicsányi László, 
Halász Zsigmond, gróf Benycvszky Sándor, Mohay 
Sándor, Nagy Sándor, Chernél Gyula, Nyegrr L: szí- 
Sz/Jcs Pál, Morzsányi Károly, Illyés Bálint, Erdő 
Albert, Horánszky Nándor, Csávosy Béla, Krasznay 
Perencz, Bemát Béla, Hódossy Imre, Szivák Imre, 
Molnár Ákos, Nessi Pál, Sacelláry Mihály, Mihályi 
P1 tér orsz. képviselők, Antal Gábor ev. ref. püspök, a 
gyomai kerület választópolgárainak küldöttsége Bar tbás 
Béla vezetése alatt, a kir. közjegyzői kamara liupp 
Zsigmond elnök és dr. Charmant Oszkár titkár veze- 
'■íe alatt testületileg, a népszínház művészi személyzete 
Porzsolt Kálmán igazgató vezetése alatt, a pesti hazai 
takarékpénztár Hdjos, Biró, Szitányi és Hevesi 
igazgatók által képviseltette magát. — Ott voltak még 
katona Béla koronaü»yészhelyettes, dr. Geguss Gusz­
táv főügyészbe!yettes, Tóth Gerő kúriai bíró stb.

Horvath Sándor evangélikus lelkész megható gyászbe- 
izédben méltatta az elhunyt érdemeit. Gyászbeszéd• után 
imát mondott. Ez útin dr. Friedmann Barnát helyettes 
elnök az ügyvédi kamara nevében a következő beszédet 
mondotta :

«Tisztelt gyászoló közönség! Györy Elek politikai sze- 
r^p!lséről : az országgyűlés naplói, — tudományos mü 
ködöséről : a jogtörténet lapjai fognak bőven megem­
lékezni.

kk<»l én nem foglalkozom.
Az ügyvédi pályán szerzett érdemei is oly sokoldalúak, 

hogy azokat egy rövid gyászbeszédben méltatni nem 
[e““G G k» t nagy érdeméről, mely csak a szivekben 
l’hft följegyezve, most a bucsúzás e nehéz órájában 
méuis meg kell emlékeznem.

Jéll^mtisztaság. kötelességérz^t, tudományosság, igaz- 
?áííszeretet kísérői voltak mind.g, bármely téren műkö­
dött. De az ügyvédség szcigálatában még hozzá szegőd- 
íek e jeles tulajdonaihoz : az ezen pályához való rajongó 
ügyszeretet is.

Az elnyomottak védelmét, az üidözö'tek oltalmazását, 
a jogfosztottaknak jogaikba való visszahelyezését korai 
ifjúságától fogva a legszebb emberi hivatásnak tartotta 
* azört, bár sok más igen előkelő áliást foglalt el, leg­
büszkébb mindig ügyvédi minőségére volt. S tudta az 
^en hivatás iránti szüreteiét kartársuiba is Oltani s ezzel 
rossz időkben is ébrpn tartotta az ügyvédi karban az 
önérzetet, Ez volt üz egyik nagy érdeme.

A másik, tán még nagyobb érdeme az, hogy a 48-as 
e*ek szabadelvű eszméinek nem csupán szóval, hanem « 
tettekkel is ápolója volt. Ápolója különöséé az ügyvédi 
karban is.

meg,

nagy fájdalomtól, midőn azt kell 
Isten veled, kedves, drága barátunk !

Ezzel a gyászszertartás véget ért s megindult 
gyuszmenet ki s ker^pesi-uli temető feli. Kinn 
temetőben a nyitott sírnál dr. Nagy D-zső kamum, 
titkár búcsúztatta el az ügyvédi; kamara elnökét:

«íme átadtunk az anyaföl.inek. Porbői lettel és porrá 
kell If-nn-d, mondja az Írás. Földi hüvelyed porrá l-sz 
Összevegyül az anyafölddel, hogy uj élet keljen belőle’ 

A mi a porhüvelyben volt, lelked, szellemed az itt 
marad köztünk.

Alkottál, s alkotásaiban szellemed jegeezült 
meiyn-k fénysugarai a te dicsőségedről beszélnek.

Szellemed alaj.ot vetett, irányt teremtett. Jó, nemes, 
I-S magasztos szellem az melyet kincs gyanánt őrziink 
tok», melyet le gyűjtőnél, m-lyet a közjóra kamatoztatni 
SMia tr.pg rir-rii s/.ününk.

Itt .1 szellemed köztünk tetteidben, melyeket köve- 
-endcl példákul bírunk, melyeket követni fogunk. Becses 
h igyomanyként őrizzük azokat és fogadjuk, hogy úgy 
szállítjuk át az ti,ókorra.

N-m éllel hiába. Vezettél, teremtettél.
Most p. d-g isten v- l»d kedves tanitőnk, vezérünk. Fá­

radhatatlan munkásságod után adjon az isten neked 
CS'ndes nyugodalmat.

I-tm veled !
Rövid ima után aztán sirba helyezték Györy Elek 

hob testét.

Urasági lakás,
mely áll ö uti-zai szoba, udvari -z ba, v-iiaut, g e.etéd- 
szoba, d előszoba és á fürdőszobából; központi gőzfűtés 
villanyrilágitásaal: májas 1 re feladó. Pamjanieh-utcza 35

431 bő

vetkezet 61 tagnak kölcsön fejében 20.673 kor. 48 fil-
lérl veit igénybe. A szövetkezetnek a tagok 54 darab 
számlát engedményeztek át perlés czéljából. A jelentés 
végül nagy elismeréssel adózott Hegedűs keresk mi­
niszternek és Szterényi min. tanácsosnak, a kik a szö­
vetkezet sorsa iránt meleg érdeklődéssel viseltetnek A 
jelentést tudomásul vélték. A költsé-vetés megállapítása 
után a választásokat ejtették meg. Elnök lett: Vikar 
Béla, alelnök: Mmethy Ignácz, ügyvivő igazgatók : 
Vespazsán Sándor, Boffer Mihály, Czesser Sándor. 
A felügyelő bizottság elnöke lett dr. Soltész Adolf, tag­
jai : Bólint Menyhért, Adler Viktor, Zelzer Hugó és 
Szathmáry Géza. Jogtanácsossá: dr. Barter, Ferenez 
orsz. képviselőt választották meg.

** A* elaö magyar betűöntő rósz vényt óreaság
vasárnap tartotta 11 ik évi rendes közgyűlését lovag 
Fáik Zsigmond elnöklete mellett. A határozatképesség 
megáll pilása után elnök a jegyzőkönyv vezetésére dr. 
Brody Samu jogtanácsost kérte fel. Az előterjesztett 
évi jelentős szerint a társaság, daczára az általános 
rossz viszonyoknak, takarékossága által szép eredményt 
ért el tizenegy évi működés» aiult. Az évi nyereség az 
előző esztendőd áthozott 3528 korona 73 fillérrel együtt 
4J.32J korona 64 fillérre rúg, melyből a különféle le­
vonások után 37.392 korona 45 fillér áll a közgyűlés 
rendelk zésere. Ebből 36.000 kot ónál osztalékul fizetnek 
ki, vagyis részényenkint 12 koronát, a mi 6%-nak felel 
meg, míg a fönmaradú 1392 korona 45 fillért Uj szám- 
lára írják at. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, 
a jolmentvényt megadta és Czettel Dániel vezérigaz 
gatonaii _ az igazgatóságnak és a tisztikarnak 
küojvi kuszüDctet szavazott.

jegyző-

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyesület ac»tylén ipari szak­

osztálya bgnap déluián tartotta alakuló ülését, a melyen 
r sziveitek : Gellén Mór igazgató, dr. H ayner Jenő, 
íjl™E?rK Elsmér, Taborsky Ottó, Borosa Soma, 
Jp iffrr Ignácz, dr Badá Lajos, Bcrdenich Győző, 
c°rtal,y V'd"r\ Rerslein Ignácz. Varady Zoltán, 
Szekáló Mihály, Jerémiás Arnold, Bárdi József, 
dere muri Jenu, Lakos Sándor, Zimmermann Hen­
rik, Je rém tus Rezső, SzebenlUzk 
Vilmos, továbbá dr. Soltész Adolf 
Széesén Ferenez fogalmazó.

SERBAVALLO
‘ China-bor vassal u.,,,o

kitűnő ct.ägygerjesztG sz^r gyongólkf dö tnok. 
vérszegényeknek es üdülőknek. A> iljtri; . s 
.euaelik orvot tekmtélyok. l,.bb mint líuo r.rvo.-i 
bizonyítvány. Of Pompás izti ** Tí.bb nrany 
ót, e/.üf-t -réminél kitüntetve. Kei liléi..-» palaczk S i.
IU lil. 1 litere» ptiJarzk i kor. 40 lillér. Főraktár •

J. Serravallo gyógysz Trieszt.

szivarkahüvelynek
számos megi veszt— 

sig hasonló
utánzata

vim ."orgalomimn.
Szíveskedji k csakis JANXNTÁT elfogadni. 4:3105

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, feb. 8. Az nranykivit»! a múlt bélen 

4 293.514 dollárra rázott a md öl a legnagyobb rész 
Havr»be ment Az ezüslk,vitel 990.645 dollárra 
többnyire Londonba.

János, Varga 
egyesületi titkár és

----------- Qeltéri Mór bejelentette,
hogy az egyesület alapszabályai érteimében 20 tag kí­
vánságára hivatott össze az ért-kezlet az acetyléo ipari 
szakosztály megaiakilása végett. Azután Berdenioá 

r|ozD é pntést tett a szakosztály szervezési munkálatai­
ról. bemutatta az eddig jelentkezettek névsorát, a mely 
szerint eddig „5-en csatlakoztak a szakosztályhoz. Dr. 
Hogner Jenő azt az indítványt terjesztette elő, hogy 
acetylen szakosztály helyett egy általános világítási szak­
osztályt alakítsanak, a melybe a villamos világitá-on 
kívül az ö«»zes többi világítási szakok is bevonandók 
lenn; nek. A javaslathoz hozzászóltak Boross Sama. a 

ebben az esetben szükségesnek tartja az érdekeltek 
meg óvását, miért is a szakosztály megalakítását függő­
ben tartani kívánja. Berdenich Győző ellenzi más 

I agitási szakok bevonását, mert szerinte a szakosztály- 
,.iaí ,az ?o|na a czélja, hogy egyedül az acélylén ipar 
erd keivel foglalkozzék. Jerémiás Arnold csatlakozik 
dr trogner javaslatához. Pfeiffer Ignácz felszólalása 
után Gelléri Mór azt proponálta, hogy a szak 
osztály acelylén és ezzel rokonipari szak- 
Osz t ,/ cdöirp?! alakuljon tiipg. Dr. \\ agner
Jen.; javast • zszavonván, az értekezlet egyhangúlag 
hozzájárult u i Mór javaslatához. Gelléri Mór 
ajanlatara az én.-kéziét a szakosztály elnökévé közfel­
kiáltássá! dr. 1 Vagner Jenőt választotta meg. a kel 
rmok helyettesi állás közül az egyikre egyhangúlag 
f le"‘l\ Gusztávot választották meg, a másikat később 
lógjak betölteni. A szakosztály jegyzője Széesén Fe- 
rencz. az iparrgyesület fogalmazója lett. A szakosztály 
ekk.-p megalakulván, dr. Wagner J-nő elnök javasla­
tara a szőkébb választmány megalakítása egyelőre filggő- 
ben marad', az ügyrend elkészítésére pedig egy bizott­
ság küldetett ki, melynek tagjai az elnök, az elnűk- 
b-lyeltes, Berdenich Győző, Plt-.ÍT-r Ignácz és Boross 
boma. Gelléri igazgató előterjesztette ezután a kertske- 
dilrni miniszter leiratát, melyben véleményt kér a m g 
rendel, sgyüjlési szabadságnak a világítási berendezé­
sekre vonalközt,lag a magánosoknál való megrend ié-s- 
gyfijtcs kiterjeszt,-6,'-re néz;,-. A szakosztály az engedély 
megadása mellett foglalt állást. E-zel kapcsolatban az 
acetylen■ szabalyrend let kiadását is megsürgeteudőuek 
Úrija, l.zzej az ülés véget ért.

A» nj omáehái knpolacsarnoka és lépeFÖháse
d. e. 10—1 óráig 40 fillér, azontúl este G óráig 1 korona. 

Allatkart nyitva egeez nap. Hetei,ti dij 30 kr.
Egyetemi füve..best (az úllöi-uton) nyitva d. e. S—13-ig 

és d. u. 2—6 ÓMÜ2.
A a ki», köepontl etAtleettkel hivatal nyilvános

könyvtára és terkép-pyüjtemőnye nyitva 10—1-ig . 
Magyar ki», kereskedelmi mueenm. Igazgatóság, keres* 

kedelmi szákkönyvtár és keleti mintatár V.. váczi-köro 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
kiállítása és a kereskedelemtörtén ,'t gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsamokban. Nyitva: 
9—12-ig és vasárnap d. e. 9 órától 12-ig. — A külföldi 
kirendeltségek központi üzletvezetősége (magyar kereske­
delmi részvénytársaság V., váczi-körút 32.)

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 30 Havi b. 8.
Budapest, 1902 febr. 10 én.

A vörös talár. 
Dráma 4 felvonásban. Irta 
Brieux. Ford. Fábián István. 

Személyek:
V-agret 
Vagretné 
Bertha 
Bunerat 
Buneratné 
La Bouzule 
Ardeuil 
Mouzon bíró 
A íöiigvész

Alihályíi 
Rákosi 
Vízvári M. 
Gabányi 
Dömjén 
Szac-vay 
Náday B. 
Gál
G yenes

Esküdtsz. elnök Újházi 
Benoit írnok Rózsahegyi 
Mondoubleau Náday F. 
Etchepare Beregi
Vanetta felesége Márkus 
Etchepare any ja Lendvayné 
Bridet; Szőke
Csendőrőrmester Hetenvi

Wl. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1902 febr. 10-én, 

Zárva.

népszínház
Budapest, 1902 febr. 10 én. 

Harmadszor:
Egy görbe nap.

í.nekes bohózat 3 felv. Dalok­
kal és tánczokkal. írták : Csi- 
C8eri Bors és Tsa. Zenéjét 
részben szerzetté: Barna Izsó. 

Személyek :
Borsszem Junkó Dezsőfi F. 
Vewrewshegyi Németh 
Leona 
Izolda
Kraxf-lhuber 
Kra^znahubay 
M--nokies báró 
Kott ik Z.

j csendőr “g* 

Kezdete 1/28 órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest. 1902 febr. 10 én.

A dada.
Erkölcarajz 3 í< Ivonásban. 

Irta : Bródy Sándor. 
Személyek :

Bolygó 
Bolygóné

kzeremy
Nikó
Varsányi
Góth
P^thes
Fenyvesi
Hara^zthy
Ven drei
R. Rostagni
Hegedűs
Makróczyné

Balassa
órakor.

Erzsébet 
Viktor 
Péter 
Fiigyes 
Frigyesné 
Nagyapa 
Nagyanya 
Abel
Kovárte1yo=né 
Szakácsnő 
Járásonvos

Kezdete 71/:

»* á n í a
Magyar tudományos színház.
Budapest. 1902 febr. 10 én

A táncz.
Keadete 7!/j órakor.

Fővárosi gyermek-színház.
Rottenbiller-utcza 37/0. sz.

Igazgató teld Zsigmond. 
Budapest. 1902 febr. 10 én.

Tinike 
Brunhilda 
Olga
M kány B. 
Bukovái A. 
Tarjngos I. 
Dic'őffy L. 
Titán L. 
Sanyaró V. 
Tollvás D. 
Rendőr 
Tűzoltó 
Elsa 
Jliczi
TánczosnŐ

Kezdete 7

Krecsányi
Bojár
Kovács M.
Szirmai
Kenedich
Szécsi
Nagy
Tailián
Kaposi

Kovács K.
Szerdahelyi
Belli
Kaloesay
Ujváry
Szabó
Tollagi

Harmath
b; • • f
Kápolnai

Ór;.bOi.

«A6YAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1902 febr. 10 én
I-otti ezredesei.

Énekes bohózat 2 felv. Irta, 
Rudyard S. f ord : Faragó .1 

Személyek:
Tom Da wen try Sziklai
Harriet Sziklainé
J* hn Dickson ßorops
Kitty Turr-ányi
Ramnjanah Rátbonyi
Lotty Fed tik
Barley Szu.igyi
Moorland Stoll
Fox M átrai
Elsie Tomcfányi

Kezdete 7l/a órakor.

várszínház.

Budaiéit. 19^2 febr. 10 to

rúgott,

TÁVI RÁTOK.
Potsdam, febr. 9. Vilmos császárnak az I. 

gárdaezred tényleges szolgálatába való belé­
pésének U5. évfordulója alkalmából délelőtt a 
helyőrségi templomban isteni tiszteletet tar­
tottak. Délután a császár megszemlélte az ez­
redet és beszédet mondott, mire Plettenberg 
ezredes háromszoros hurrát kiáltott a császárra. 
Ezután diszfelvonulás következett, melyben a 
trónörökös és Eitel Frigyes herczeg is resztvet­
tek. Az ezred volt tagjainak küldöttsége a 
császárnak ajándékul átnyújtotta a st.-privnti 
hareztéren levő ezredemlék utánzatát. A csá­
szár köszönetét mondott és a megjelentek 
mindegyikét megszólította. Este az ozted- 
kaszárnyában ebéd volt. melyen a császár is 
megjelent. Eitel Frigyest a' császár föhad- 
nagygyá léptette elő.

Konstantinápoly, febr. 9. Minthogy az 
idén igen sok mekkai zarándok érkezik Kon- 
stantinápolyba, a szultán elrendelte, hogy .-, 
zarándokokat szállító hajózási társaság 60 
százalékkal mérsékelje a menetdijat.

London, febr. 9. A I.loyd-ügynökség jelenti 
Wappingból: A ,.Poplar“ széngőzös dokkok 
közelében kétszer összeütközött a Dun- 
querquebe menő „Cordilleras^ gőzössel, csak­
hamar ezután pedig összeütközött a Moga- 
dorba menő „Marokkó“ gőzössel is, mire eU 
sülyedt. A „Cordilleras“ és „Marakkó“ gőzösök, 
melyek, nehogy elsülyetijenek, nekimentek a 
partnak, részben tele vannak vízzel.

A trónörökös Péterváron.
Pétervár, febr. 8. A téli palota Hangver­

senytermében ma este Ferenez Ferdinánd fő­
herczeg tiszteletére 70 teritékü diszebéd volt. 
Jelen voltak az összes nagyherczegek és nagy- 
herczegnók, gróf Lamsdorff külügyminiszter, 
Karopatkin hadügyminiszter, báró Frederiks ud­
vari miniszter, báró Aerenthul osztrák-magyar 
nagykövet a nagykövetség személyzetével és 
a főherczeg kisórete. Az asztal egyik oldalán 
középen Mária Feodurocna özvegy császárné és 
Alexandra császárné ültek, velük szemben a 
másik oldalon Miklós czár. Az anyacsászárné 
mellett jobbról Ferenez Ferdinánd főherczeg, a 
császárné mellett balról a trónörökös nagy­
it erczeg ült. A czártól jobbra Mária Pavbvna 
fóherczegnő és báró Aerenthal, balra Mária 
Georgievna nagyherczegnő és gróf Kinsky nagy­
követségi tanácsos foglaltak helyet. Miklós 
czár a következő felköszöntőt mondta:

Boldogan, hogy ónt körünkben láthatom, ö 
felsége Ferenez József császár és király egész­
ségére és császári fenséged egészségére ürítem 
poharamat.
Az udvari zenekar az osztrák néphimnuszt 

játszotta.
Ferenez Ferdinánd főherczeg erre a követke­

zőleg válaszolt:

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Államsegély Darányi Ignácz fülrimive vsügyi 

n.ims/ler OrszcrUmiklós köz«* / részéve, az árvizek 
lekötése czéljából 4000 korona államsp/i lvt adom t 
nyozott.

A oheckforgalom törvényi szabályozása. A
kereskedelmi mimsztniuinbao kosszal;b idő óta gyűjtik 
az anyagot egy checktürvény javaslatának előkészilésé- 
Iif7. Mint a I' «ív. 1 ud. őrlésül, az előmunkálatok már 
annyira haladtak, hogy N gy Ferenez államtitkár 
j*v«slal elkészítéséhez hozzáfoghatott. A tervezet még 

ta\ sz folyamán elkészül és ugyanekkor fog közzé­
tételei.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A Budapest Lipótvárosi takarékpénztár rész­

vénytársaság tagnap tartotta nagyszámú részvényes 
jelenlétében UHUI Tiradar elnöklete mellett VI. éli 
rendes közgyűléséi. A 136.821 kor. 91 fillért kitevő 
nyereségből alapszabályszerű levonások után 10.000 kor. 
(az alapszabályok által előirt 5371 kor. 31 fillér helyett) 
a tartalékalap javadalmazására forditaltik a mely ez 
által 140 000 koronáira emelkedik, 100.000 kor. pedig a 
VI szánni szelvénynek e hónap 10-ikétol kezdődoleg 10 
koronával való beváltására forilittassék, a fünmaradó 
5335 kor. 85 fillér pedig uj számlára vitessék elő. A 
kilipn igazgatósági tagokat Linzer Imre, Mezei Gyula 
és Schwarz Izidort, valamint öl felügyelő bizott­
sági ,-s .-.1 választmányi tagot egyhangúlag újra megvá­
lasztottak és úgy az igazgatóságnak és a felügyelő bizott­
ságnak a l»ío!yt évre a fölmentvényt egyhangúlag meg- 
edtak es dr. Kemény részvényes indítványára az igaz- 
igatóságnak, a vezérigazgatónak, valamint a tisztviselők­
nek buzgó munkásságukért jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vaztak.

** A budapesti szabólporotok hitel ée termelő 
szövetkezete, mint az országos központi hitelintézet 
tagja tegnap délelőtt 10 órakor tartotta rendes Ovi köz­
gyűlését az újvárosháza közgyűlési termiben Vikár 
Béla elnöklete alatt. A közgyűlés első tárgyát a mull 
évi üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása képezte, 
m„lyet dr. fí-irta Ferenez orsz. képviselő terjesztett elő. 
A jelentés szerint a szövetkezet 1900. évi augusztus 
13-án alakult meg. Alakulásakor 102 tagot számitott 
• , JPC-yzett üzletrésszel, a mi 7850 kor üzletrésztőkeoek 
felel meg. Állami hozzájárulás 10.000 kor. volt. Az első 
Üzli lév végével 1001. decz. 31 én beiratkozol! 242 tag 
447 üzletrésszel, a mi 22.350 kor. jegyzett üzlelrésziő- 
keuek felel meg. A szövetkezet erósbödése egy rövid év 
alatt nagyon szembeötlő, a mi főleg a szabóiparosok 
nagy érdeklődésének köszönhető. A szövetkezet első 
nagy vállalkozása a m. kir. államvasutak fűtői és kocsi­
rendezői részére 1901-1905. években szállítandó 4000 
drb kabát és 5000 drb. nadrágra szólott. Ezen szerző­
désileg kötött vállalkozásnak a szövetiezet pontosan ele­
get tett, a mennyiben a mull évben már szállított 1144 

1207 nadrágot. Budapest székes főváros 
20.o06 kor. 84 fillér és 6378 kor. 80 fillér erejéig tett 
megrendelést ruhaneműkre a szövetkezetnél a mely 
ezen szállításokból bevett 36 364 kor. 32 fillért. Ebből 
az összegből a szövetkezet tagjai részére kifizetett munka- 
dy fejében 13.028 kor. 90 fillért. A lefolyt évben a sző-

KÖZLEKEDÉS.
0 A hajózás megnyitása 1 Szíván. A dunagőz- 

liajozusi társaság közli, hogy a Száván az áruszállító 
hajózást (uszály- ,-s darabáru forgalmat) ., Zimony, B„|. 
grad. 1’ancsova ,-s Sziszek közti vonalszakasz állomásai 
köz! ez évben fölf- lv menet február 10-én, lefelé mea-t 
február 16 án indítja meg.

0A m klr- államvasotak bevételei a múlt év 
okióber li .vábm a végleges kimutatás szerint 1.105.410 
koroiiáoyi többlet»! tüntet fel az ideiglenes kimuta sban 
loglait ossz ghez képest. E korrektúra után a műit ev 
első tiz hónapjában elí rt végleges bevételek csupán 
310 000 koronával maradnak az 1900. év hasonló idő­
szakában elért bevételek mögött.

0 A -catonal kincstár első villamos vasútja. A 
wüUersdorti (Alsó-Ausztria) katonai villamos vasutat az 
illetékes hatóságok jelenlétéoen ma adták át a rendes 
forgalomnak. A vasútvonal a wöllersdorfi katonai hadi 
szergyarat ^ köti össze a Schneebergbahn vonalával i^s 
arra szolgál, hogy a gyárba meni-k > s nyersanyagokkal 
terhelt, valamint a gyárból jövő és készárukkal leit ko­
csik forgalmát lebonyolítsa. Ezt a munkát villamos loko­
motív végzi. A vasút, a melynek elektromos felszerelését 
magyar ezé.-, a Ganz és társa elektromos gvrira készí­
tette, technikai szempontból azért érdekes, mert ez az 
dső villamos vasút Ausztriában, melven a Kandó féle 
nagy vasul, rendszer használtaik : hajtóerejéül ugyanis 
magas feszültségű 3000 voltos barom fázisú váltóáram 
szolgál.

erdtit

ffmton A talány 
Tág-ma királyné, e-í

Színházi Jntékrendek
A m ktr oporahá. mú.ora Kedden Onegin. Szerdái 

ninrs elua«iá.s. (Jsutortokon Tannhäuser / éme en nin - ele* 
adR8. ózon,Laton Bímk bán. \ ‘u -rnop Vilim. !-:/omosai

A nemzeti színház műsora Kedden A í 
Julin*« (. íearu. ('*út'>rtoki.,L i'oscnkmi'1- i;
teken A talány.- — A betörő (eiötzúr).
A hf tt-rö (másoflszor). Vasomat ,1. u.
A talány. — A betörő (harmadszor).

A yár.»)nhá, mÜHora niti.rl,Fernando Montilla 
' ent'ker A v.ndsori víg nők. Szombaton t’rv : d.

A nepszinhaz mú.ora Kedden Adóm á- E .Gerdán 
csütörtökön, p-ntnen Egy görbe nap. Szombaton Katalin

marna,, d. u. A betyár kendője, este Egv gurhe nap.
A magyar «rinhiz müaera : Egész le ten L-iHi ezredesei 

Vasam,,p d. u. I. ,[ , ezredesei, e le Lőtt » redesei.
A vtií.ztnház műsora Kedden A (ivurkuvi s-lánvok 

zeráan Regi világ (előszűr.) ' sut otokon ,| u 11, s „, j,n
gádoros, este Régi világ. Pénteké,. Régi világ. Szombaton d 
u. - boldogtalanok, este A 1, vurkovics-Iányok. Vasárnap d 
u. A képviselő ur. este Regi világ.

Az Uraúla-ezinhar műsora Kehien A tancz. Szerdán 
csütörtökön, pénteken és szombaton N Ipoly.
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SOMOSSY KÁROLY igazgató.

Csak rövid ideig! Hatásos siker!
Ma

Tulajdonos és kiadó:
„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Rétzv.-társasig.

Igazgató.: Erdős Armand.

Napirend 1902 február 10.
Római katholikus :10. Sko-Naptur: Hétfő, február

lasztika. - Protestáns: Gabriella. — Görög-orosz: 11a- 
nuar 2S.) fcpbrém. - Zsidó : Adar 3. - Nap kél • 

? pereikor, nyugszik I óra 57 perezkor. — 
-* pereikor reggel, nyugszik : 7 óra 31

Hol” k i: 7 óra 

percekor «sie.
A pénaügyminUKer fogad d. u 4 órakor.
Királyi kihallgatás a budai várban d. o. 10 órakor, 

magy. tud. akadémia II. szakosításának ülése d u 
> urakor.

A ftiTáru. maBánépitési bi.ottságának Ülése délután
;> órakor az uj városházán

A Paulai Szent Vincze-egylet közgyűlése d. u. 6 óra- 
kor ;i .M,Tm J erézia-tvr 1. szám alatt:

A bndaperti egyetemi alhletlkai klub bába a katho- 
likus körben.

A terézvárosi kaszinó tánczeatélye 
Lányok bálja az I. kér. körben (Krisztina.tér I.).
Aa «piteeveaeto mentötanfolyam kezdete a mentőállo­

máson.
Tcrmészetrajzi tár d. e. 9-1 óráig. — 

lóbbi tárai 1 korona belépődíj mellett tekinthetők meg
0”'vs*oe ke*>tar éB metaaetkiállitáa :iZ akadémiában

Iparmttvóaaeti mattom zárva.
Technológiai mueenm d. e. 9_1
Meaögasilasági museum zárva.
A földtani intézet múzeuma zárva
z,*eb,kt?é,via O-the„Obája d. e! 10-1$ óráig. 
Zichy-kiállitas a Nemzeti azalonhan (Ferencziek-tere 9.)

oratol este 8-ig. Belépődíj 1 kor.

FRIZZO FREG0L1
a hires olasz átváltozó színésznek vendégjátéka.

Pont 8 órakor

a fenomenális februári műsor, j
Az emeleti kávéházban Bajul Ba.ogh Rudi Led- f 

veit czigányzenekara játszik reggel 5 ,,
—agai

óráig.

d.
A/.FT,*ít7 ,kl^Uit4» ■> városligeti műcsarnokban délelőtt 9 

órától este 7-ig_ Belepó-dij 1 kor., 3 személvnek 2 kor. 
a személynek 3 korona.

Magyar nők mtikiátlitúaa a Klotild-palotában (váczi-utcza 
34. sz.) <1 e. 1U órától este 8 óráig. Belépődíj 60 fillér.

Muieiuai könyvtár d. e. 9—1 óráig.
Akadéoilai kdayvtár d. a. 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár zárva.

(Nagymezö.utrza 17.)

Látta már
42982

Minden este föllép 

sok érdekes különlegesség.
télikertben reggel 0 óráig Vörös Elek czigáoy- 

zenekarának hangversenye.

mmäg - .
-V : * : .

• . «•*. •-
v- ..*■

• • • - .
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kis üstben égetett, állott regi 
eevike a leseeészsézesebb ita­
loknak. kitin,o szer gyomorbaj
ellen, hathatos ét-ágygerjesz 5
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kilós pa- 
laczk bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szepes - Szombat !SzePÍ?‘ 
megye) 4-y'jl

Nagy pipához
czimzctt. újonnan átalakított, 1 
általánosan ismert vendég '
lömben, Koronaherceg 
utcza 5.. az udvarban, olcsó 
árak mellett, kitűnő házi- j 
koszt kapható. Előnyös elő­
fizetések. Szelvény könyvecs­
kék. Az egyetemi és politechni­
kai hallgatók becses jóindula- 
tába ajánlja magát tisztelettel 
a vendéglős. 43130 |

tendkivül olcsó áron kaphatók 
a budapesti nenzszekrenygyár
raktárában. Budapest, V-,
Sálvány-utcza 6. sz-

_____________ 42075

Általános érdekű müvek.
Képes budapesti szakácskönyv, 
irta Szt Hilaire -Jozefa és 
mások. Kötve 4 k., uiszkötesben
4.80 k. üsrvanaz német nyelven
2.80 kor.."'kötve 3.60 korona.
Kártyajátékok könyve. írta Par* 
lagby Kálmán. -.80. kötve 3.60 k.
Legújabb levelező és házi tit­
kár. Irta Kas sav Adolf. - kor., 
kötve 2 korona 40 filler.
Kerékpáros káté. Irta dr.
Korcbmáris Kálmán, *0 n*..
Német társalgási anyaggyujte- 
inény.Irta Oldal J. 1.40. k ötve~ *. 
önszámitó Kötve 70 Ober.
Pesti müveit társalgó. A társa­
dalmi érintkezés minden sza­
bályát magában foglalja. Illem- 
szabályok, társasjátékok, ko­
moly es sz-.i iini költemények, 
felkőszöntések. emlékverstk 
stb. Kötve -2 korona 50 filler.
A baba-szakacsnö. Irta Rán­
tás! -Mari-ka Kötve 40 fillér.
A nemi viszonyokra gyakorolt 
bef-lyés Irta Schenk Lipót dr.
\ híres bécsi egyetemi tanár 
a születendő gyermekek nemé­
nek önkénves meghatározá­
sáról szóló "elméletét irta meg 
ebben a könyvben. Az általá­
nos érdekű könyv ára 4 kor.
Virágnyelv Minden ismert virág 
jelentősege meg van írva ebben 
a kin-Vben. melyet szerkesztője 
a legjobb 1 elei: forrásokból állí­
tott össze. Ára színes köté-ben 
SO éli- Esküdtek es esküdtbirak 
törvénykönyve. Irta K. Nagy 
Sándor, 60 fill. Sakkjáték kézi­
könyvé Marőczy Géza. közre­
működésével irta Szemete t rp<zb,n használt és aj, l»Uő

Imre 60 fill. ! Bíobik, ebédlők. «»Ionok.
A pénz előzetes beküldésénél j farÜBZOb»lt és mindenféle 
a m-grend- lt : .űvek bérmentve i e, bútorok rendkívül olcsón 
szállíttatnak. Négy koronánál = ■ ■--» -> ^1aA
nagyobb összegű megrendeiesl

f é
sek

CSÍZ
Ez idő szerint leghatható-
sabbJód-Bróm-Gyógy forrás.
A háznál végzendő Ivókúrára I

Uoioum l *”12

Dr. Korányi Frigyen tanár
macin gvav.rUU.il. vuhmiet » nx- . 
t„-.. alatt Ottó egyetem, korodon .»ér­
zett -szoros tnpnnztalaso nl»H4“ 
melegen »,«1.1.1» » osiz, judforri-t.
mint kiváló b-atá-n gyógyszert mind­
azon betegségeknél, melyeknél » Jód 

mint speciíkus szel javai™ ™n.
A rsizi Jód-bróm-gvogyvit kaptató 
mindenkor friss 1-ttfcU«. ba.zna!»ü 
u- ts..t i^-m.1 fcgyütt. minden a-van>- 
vi/ kereskedésben : megrendelhet./ a! 
füräöiKazgatosägnäl Csíz n.j 
Rimaszécr. é- Edcsknt. L- 10- 
fziuruaitó czégnel, Buuapjíst.

Most Jelent meg @

Eötvös Károly munkái
VII. és VIII. kötete:

Gróf Károlyi Gábor följegyzései.
inért kben jelenik' znek e k t l-gu. abb kötélben W ,. t eá Menved, a< ember a maga neme-, < g)»- 8 Gróf
rö a szellemes szónok. „ parlament tréfás közbeszólója. * -lí Éareös R roly. melvn-k m mans tg ő az -gvedól. m-s-er- 

humora ■- r í'.k'i''-' mmdo-1 a»al ' "jó'" jj/j,'1 kötoto bővelkedik épney a megindító, mint vz am, a 

Károlyi Gákov íóijegyze.einek é. el.j.tő, .ágig ú 9z«ukő.«»UeU 1* koron..
* KC« kőié, ér. lcivlu mea;elent E»tvös mroiytói:

V. Magyar alakok,

Öisbiéz kiswe
behajtását 40 koronák minden előzetes költség t agy elő-

leg nélk-t elvállaljuk.

HELFMÄNN SIMON és TÁRSA
bejegyzett ezég, 43143

Budapest, VI., Szabolcs-utcza 13. sz.

utánvéttel is eszköz: ink. Me 
rendelések Lampel Robert 
(Wodiannr F. és fiai) könyv* 
kereskedéséhez Budapest, VI., 
Andrássy-ut 21. sz ratézen<íőkc

adatnak el. 43184
Butorroktór: |

IV., Zöldfa utcza 14.
Pejárat uz udvarban, j

l'Titkos bet» gségek gyógyítására legjobban ajánlható isten 
I tanúsatit,t specialista. kinek rendelesem a bete 

cJki« otv kipróbált eyógyitó„,ódokb:,n re>ysuf. inelyeket 
mindig sikerrel alkalmazott számé, évi korházit | 

1 mag'in^val'K»r!r't:*-jan-

fcR. FÄBIMYI

L-U. Utazás a Balaton körül. _ M-lin lMl, ,
Miiven érdekes könyv az elsö ®z‘‘Ult''^J: { . . “ folyton változó apró 
könyv maga olyan, mint a vidék melyet le , a r 1) öbölből öbölbe 
«épségek halmaza ep úgy üd.t és elragad ...ml “í * 
forduló s egyre uj. intim szépségekre bukkan« ,ulf Xdtoésébez 1 
igézt) bája partjai. Hogy ért Eötvös ennek a aj pe,n JS'apló.

III. A ki örökké bujdosott és egyéb elbeszélések.
* A tárgyak és események kdeibe állítását «kam £ Mdcszatlum bxu^ sen ,

SőÍM Ä ^Ä:sZOÄi0S>Ä:S
magyar parasztos gondolaljárasnak és egyszerű -Ülne , ^ BMap
jenek óseredet, különösségé. ... .

IV A két ördög vára és egyeb elbeszelesek

"" 1 _- ti tolla ídatt hatalmas arányo-A történet aprópénze, az adoma, az 6 íEót'&s) ja*,
kát ölt és megfesti a rendszeri az emberekkel együtt. J

VI. Emlékezések. , ...
A nagy múlttal ékeskedő nemesség kiválóinak senklsem hWatottabb kronto^ 
mint Eötvös Károly. H,sz ö a törzsnek egyik hajtasa s ™inl^%jatt. 
az Emlekezesek előszavában : három nemzedék élt ts él szeme.
Nagy büszkesége ő mindenha .irodalmunknak de mi tolt volna még akkor, 
ha kora .fjuságatól őszülő fürtje,g k.tart a muz,ak la, saságában.

ARSA

írói egyéniségének legjellemzőbb vonása, legnagyobb "énye^elöadásnak 

módja

, umv, &
emerit korházi orvo. — Specialista

rsan és alaposan gyógyít bármily régi és makacs ^

[titkos betegséget!
(bucycsöíolyást aeb két. sypbilist stb.,.

Impotentiát tferfiuigyengeség.
ébrebbeknél is megleno eredménynyel, a rendes | 

f. -l.iikozás menza .írása nelkuL
Levelekre díjtalanul tála-z. Kívánatra gyógyszerek.

Rendel: d. e. 9—3-ig: este 6-s-tg-
Sapesten, ErzsébeVköriit 12. sz. I. em.

■Sel. rft, V. lépozönc,. Külön várótermek )

ra es egyen ciucaz-cioov...
Epy-esy kötet ára díszes vászoiiUötésHeii « korona.

Eötvös Károly munkáinak első soro­
zata mintegy 12 kötetből fog állam; 
a fönti 8 köteten kívül meg négy 
kötet fog rövid időközökben meg­

jelenni.
Eötvös Károly munkái megrendel­
hetők 3 koronás havi részletfizetés 
mellett e rendelölap utján, mely ki­

vágandó és az

„EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalához
beküldendő.

Rendelö*lap. j
Az Egyetértés kiadóhivatala utján megrendelem a Révai T..tvá,.k Irodai»! I

Iatizot RÍazvá-ytácáctól Budape.t, Vili.. ÜUoi-ut 18. ...

Eötvös Károly munkáit,
melyek mintegy 12 kötetben fognak ^bocsáttatn^ “tg u^Li.^-e"

8 kötet jelent meg s további 4 kut-t rotid ,d száll.tá-t'.l kezdve liavonkint
ára disz-s vászonkótésben 6 korona K«U«V" ^pénztárához Budapesten
3 koronát a Révai Testvérek Irodai,,,, Intézet Reszvenytarsa-ag ^
mindaddig befizetni, mig a mii tel.es veteUra k.ep f nbtve^ n n A, - elmaradó
esetén a reszietiizetési kedvezmény mezszun.k teljes vételár es,tdékts ^ ^ eU#
részleteket a társaság közegemen postai megbriással szedhet. De. a.
ezallitáakor utánveendő.

Lakhely es kelet------------------------------..............................................

Név és állás : -.............——........................................................................
(Olvasható aláírást kérünk )

Buds

Magyar királyi

11745 902 C. II. szára.

államvasutak.

„LUX L I Lil I IVI I (Olvasható aláírást kérünk.) ______________^

‘ Téli üdülő- és Gyógyhelyeké déli vasút mentén. Iír-!:rl^lröttetések% meLtáxL Budapestről

1 , .... . Menettérti egyek 3'

iiirdstniényi
Magyar műmet állatforgalom. L'j ^-vetUn dljt,.telek 

S Kecskemétről »zállitando elő baromfira

Kecken .-tr. 1 a-alábbi nmeetországi állomásokra szálhtímdo 
., ta,o'..r, küldemények és azok kisért. részért . követ.ez; ( 

i;.tetelek, illetve menetű,jak lépnek eleibe t ,

\ ^ i g Budapest d. v. 
Abbázia '= 2-| Anbazia-Mattuglie

I

8 00 reggel 
9'37 este

apest d. v.

kvzvetl

Hovi

Ke V-oi
U.Jt telez így tue- I 

rOt-rt az p
km.

10 lö
kilo/rami,

ÍW
ért
iivnr.ii!

Rischofv.-erdn. ......... •joü 10» j 144 8bl Ujl
Lüneburg .............. 1240 24» 1 284 iv 2133

12j9 2 .">4 1 290 1 1611 2171
—

Wulfsen ... - 1201 21,4 ! 290 1 1615 2175

Gór*

Bozen-Grie«

ind. 8-00 reggel 8'0<J este 
érk. 10 Ou este 10 08 d e.

9 55 este 
fi 34 -íste

) tí ?*- Budapest d. v. 
VE Mi E Bozen-Unes

8 00 reggel 8'00 este 
fi UO reggel l'4ö d. xl

Menettérti egvek 30 napig érvényesek gyorsvonatukra. 1. 10416, 
11. 74-56, 111. 47-78 k.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. L ULoS, 
11. 80-16, 111. 51*16 k.

Menettérti ie-iek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. I. 124 68, 
ii 89-Í2 m 57-80 k.. továbbá 90 napig érvényes menet-
jegyfüzetek megszakitl.atö utazásokra, gyorsvonatukra , 1. ősz, 
llk'20 k.. ll. oszt. 90-40 k„ 111. oszt. 63 18 k.

Budapest d. v. 8- 00 reggel 8 00 este
9- 50 d. e. 58»9 d. u. 1087

Menettérti je- yek
vonalon, I

Móri állomásig 30 napig r-rvnyesek így,, 
13-j-lo. 11 91 '2. Ill '-1 34 k.

-« NÉHÁNY SZÓ 
A TITKOS BETEGSÉGEKRŐL,

S ,inos - de való igaz, hogy a mai korban feltűnően 
«ok az olvan ember, a kinek vére és testcedve, meg 
vannak fertőzve és a U fiatalkori könnyelműség es rossz 
szokások által idegrendszerét es szellem, ere)ét lonkre- 
ritle. Itt a legfőbb ideje, hogy ezen szörnyű 
állapot megszűnjek. Kell en n t v a a- 
kinek a ki a fiatalságot a nemi éleiről jóakarattal, 
őszintén és behatóan felvil .gositsa, kell ienn, valaktoek, 

kinek az emb,-r»k titkos b.,jai-at bátran, tartó/.kodat 
léikül és bizalommmal elmondhassak. De nem élez a in 
zen bajokat bárkinek elpaoaszolm, hanem olyan leikiisme- 

r.tes specialista orvoshoz k-ll forduln., » ki a nem, élet e 
vonatkozó jó tanácsokat tud adni és az esetleg már 
meglevő bajokon is tud segdem, akkor majd 
megszűnik a titkos betegségek letez-se. 

Ilyen magasztos hivatasu és erre való Dr. Palóci
kórházi orvos, spec,altsta ország s hírű 

intézete (Budapest, V 11., K e r e p e s i - u t 1 0), a hol 
< legnagyobb titoktartás mellett kaphat mindenki (úgy 
férfi,^ mml nő) a n-mi életről felvilágosítást, 4 ho1 
beteg »ere és testoedve, m gt.sztulnak ideget megerő- 

ülnek az egész szervezet megszabadul a korányá­
étól,’ lelki kínjai megszűnnek. Ezen intézet a benne 
.lkaim,izotl és sok ezer betegen biztos és teljes en m V
nve| használt gyógymódnállogva a monarch, á- 
ZD u 11 5 ró és?egyedülálló. A mmdennap, 
foglalkozás megzavarása nélkül, biztos 3,kerreh» após 

i gyorsan gyógyítja mar sok és óla D r. Ralócz az o pfeiáuf gyógymódjával még a legelhanya- 
oitaDbd esetekben is! a bujakóros sebeket hugycsA, 
dvag- id-g- és hátgerincz-bajokat, az onf-rlőze. « 
,filisz ulóbajait, magömlést, elgyengült ferüerot (impté 
nciatj, aranyeret, bőrbetegségeket és a no, nem, szervek 

uinden betegségeit. Nők részé re i u I b a var 6 
rém és ^k ülőn kijárat van. Ha valaki bármi

kDál fogva személyesen nem jöhetne el ak or sziveren
doak 1-felere kimentő, titok! ,rtó választ (a !e»elb«, csak rt- 
szbelyeget k-ll mellékelni). A gyógykezelés befej-zese 

I -in a5 leveleket eleg-bk vagy t.vaoaira mindenki tissta- 
ipja azokat Az intézel gyógyszerekről is gondoskodik 

rendelési Dr Pulócz önmaga és egyedül vegn naponta 
lelőtt 9 órától délután G óráig (vasárnap d. u. 4->g)- 
C/.im, Dr. Palóci ». kórházi orvos spéci- 
lista. Budapest, V 11.. k e r e p e s i - n t ■ 0.

Fenti díjtételéire, illetve meoe»^-“- —.101 fennálló köz-

Budapest, 1902. január 30.
A many. kir. államvasutak igazgatósága,

a részes vasutak neveben is. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.)____  [ó

Ejnye be jó!
Képes és képtelen adomák 

es mókák. Garmadába hunyta 
Murai Károly Három kötet. 
Ára kutetenkint 1 kor. 20 fill. 
Minden koto külön is kapható 
Lampel Róbert (Wodlaner F.
es Fiai) könyvkereskedésében 
, Budapest. Andrassy-üt 21.) a 
pénz előzetes beküldése vagy 
utánvét inellett.

Kiszorította a copatvát, kubébat es beleca 
kendezéseket;

48 ÓRA
alatt meggyógyítja a kifolyást Igen hatásos 

hólvagbajoknál, a 1,-gzavarosabb vizeletetis 
megtisztítja. — Jótállás jeléül ml° ™ /mÍtw

tZskr^ó üveg

iSri-tÄ’SSifÄ
bérmentve vagy utánvéttel.
Budapesten, Török József gyógyszertárában

Király - utcza 12. szám. ^

uvirLL ,,«»a»;fü-e (Wodianer F.és Fiai )
■Cs.éskir. udvari könyvkereskedqkiadasa.

Ára:Dijzl\ötéjbef|:2őOkor. 'X'x^l,/,Z/

____ _______^

TtijmK h MmooAmJimmu
* ‘ ^ia ^SZERKESZTI:_________

MS
SZERKESZTI.

Bgrnő jÍMTfiT

’TÉT

ZICHY NIIHÄLY
legkitűnőbb alkotásait magában foglalja a következő 

pompás diszmü

Nagyalakú (48X35 cm.) pompás diszmü, a művész legkitűnőbb alkotasaibu

A művész életrajzával és a képek magyarázatával.
49 pompás, szebbnél Ä ,é"y"i«mü

. . Pi I állított pompás diszmllszebb mUlappal, me | S diszkStésben
lyek mindegyike külön- H j
külön egy-egy nagy ér- | j g | 0Q |fOI*On3a 
fékkel bíró műremek. éÉP*

Megjelent az Athenaeum Írod. és nyomdai részv -társ. kiadasaban 
Kapható a ...adóhivatalban Budapest, VII. kerület, Kerepe.l-ut 54.

minden könyvkereskedesbtn.

WLFOLU1 iroda!ma/c let,
-sebb remekműveit.

a MAGYAR REMEKÍRÓK gondos szövea 
kiadásban, a KÜLFÖLDI REMEK/RÓK*

* r hunt arcai jó, nagyreszt hivató uf 
,' rdit ásókban elsőrangú aesthetihu * 
sok és irók bevezetésével jegyze­
tekkel és magyarázatokkal jelennek meg.

A bevezetések szerzői a következők: |
Ábrányi Emu.'
Alexán derßiRRRi 

t Ambrus Zoltán 
Angyal Dávid 
BánóchJóisef 
BaiassaJóisee 
BedthyZsolt 
ŰÓCUlAJOSBám 
ENDRÖD!SÁNDOR
íerench Zoltán 
Harasiti Gyula 
Hegedűs István

A GYŰJTEMÉNYBŐL megjelent már HÉT KÖTET:
/-// PETŐFI SÁNDOR, összes költeményei téli HISFéi 
i'sstes költeményei. V. SHMSPERE Remekei ! lOorwIanus. OtÁe/liRom 
és Me] VI MOUÉRE Remekeit / Á fösvény. Daném. A kenyeskedok, A bot­
csinálta doktor) VII TÓTH KÁLMÁN. RaJogytóit költeményei: . /f
i hit,!<nkötet3150oldal (1STkJ és 151 illusztraczio
---------: _ r~---------- "T-.... nÁuíci Hétéi IX Schiller.Költeménye.

Hevesi Sándor 
Ignotus 
Junius 
Kossuth Ferenci 
NégyesyLásiló 
Palágyi Menyhért 
Ra dó Antal 
Rákosi Jenő 
Riedl Frigyes 
SiásiKároly
VÁCZY JÁNOS
Kár ad/Antal

£S MÁSOK.

cinci.U■ V xi/.numt/fuoytid&zd y „
fl TOVÁBBI KÖTETEK TARTALMA AKMIM15í-

jtiíWren* BomerosW ÚuLt

------------ *—-• Zrínyi Miklós • * -
A* -git jelzett ink közkiadásé vitásuk injmir közeli idöpcntjábanfojnek zneyjetea

MEGRENDELŐ- SeM. műimé kisfiái) es. éskirkőnyrkmskedá 
• jegy • »Mni - sínek BUDAPEST. VI Aodmssy-ut zisl

fűzve :2ÖÖ korona. 

(Hifiben egyesi

szebbnél-szebb ILLZJ&

_______ __ jiíi
sieooriei-siyoILLcKZTHJÁeJO^

díszítenek. Aiillusiirak MAO,
művészek névsoratßköveik**»■.
BIHARI Sándor. GARAY Ákos GERGELY 
Imre HEGEDŰS Lásitö.NEQGRÁOYAntal 
/) ’jós TELEGDYLssi/o TULL Déon 

ZICHY Mihály és mások.

A küiföidíremeS'VsMt
kiváló külföldi illusztrátorok

képei ék esi tik-

■■!■»■ ■■ ■ —••••#• XU..X., -------------- ---------- ----------
Ezennel megrendelem a REMEKÍRÓK KÉPES KÖmjÁRA^. , 
/(sorolaZit SO kötetüuj füiv.200kefirt. IurozyUt Süketet*,.HtveSSO kor j 

Td nem kivént terienda.) . .... . . V . a /__ ;__a pf*n kan'rv1 örrShtveSööw

fi Gyűjtemény a következő 
írók műfordítóit 

ta rí a íii. áizs:

ffe/gt:  _____________ _ Lakhely: — ------- ------- -------—r
A rendelés vissta nem vonható.- Ai első részlet ez e/sö sM/tásker utén»end5_

xnyiFmii 
Oócn Lajos Só 
FndrödíSánds 
Gabány/árpái 
fÉEVESi SÁNDOE 
Keltái Jenő
HEMENES(Kempf)J-
Alms Lajos 
Petőfi Sándor I

M

o

ÜSimARRÁF 
?adó Antal

SOMLÓ SÁNDOr.
SzáslKároly 
Te lenes Béla 
VáradlAntal
VÖRÖSMARJkMlK.
Z/lahyMw
És MÁS ON.

1 -------------—---------hiríuDkiHfió irodatüü es nvomuai reskvenylarsusay kőnorgo-gupem.
__________________ ------------------“TTTTT ódonért IV^ faLiivvelue-utcza 8., az „Egyetértés hulapkiado. uooaKyomatof, N.g; Sándor könyvnyomdájában, Budapest, 1Y., rap

1902. HAJj
"Szerkesztő

budapest.iv.papnövel^

Telefon száma Ti
KÉZIRATOKAT NEM KÜLD ülj 

c5AK bérmentes LEVELEKET I
előfizetési 1)1

Vidékre postán v. helyben íz J
Egy érre • 
Egy evre

. . 40 kor. I Egy npj 
. ZO kor.! Egy bo|

—xlfőidre : 3 bóra Németorszá

%íroat amaz országukba D 
,ierz£deshez tartoznak, neg}

Egy szám ára 12

Mai számunk főb|
Vexérczikk Magya
Tünetek és Tűnődéi 
A trónörökös és gi 
Ferencz FerdinandI 
A transsváli háborl 
A magyar tnd ahol 
A "baksai mandátnJ 
Athleta-tánczestk i v| 
Közgazdaság : Aij

minmok.
Tárcza : A Kazárod 
Regény : Az Arauij

Magyarorszá
(Sz.) Akár inc 

pártpolitikai takt: : 
azt a titkot, mely 
Örökös pétervári iJ 
függésben: jó, hód 
Mert jó, hogy a íj 
a rejtélyes viszont 
magyar királyi tról 
melyeknek miudfiíj 
arra, hogy világot 
gondolat- és érz- d 

Az eset, mely ni 
több szempontba 
részt azért, mert j 
magyar királyi tra 
gyón törődik a rj 
közvéleményével, 
elzárkózik a mai 
elöl. Másn 8zri,1 pd 
újabb és igen érd 
esetből annak, Lej 
jességgei nincsen [ 

És kimondjuk 
fogásunk szerint 
ezt az utóbbi tan 
sebbnek is. fajdal] 
hogy a trónon ró. 
magyar nemzetne 
s egy egészen i 
nevelkedve, enne! 
ennek törekvéseid 
kellőkép- n nem 
magyar n mzet 
magyar u ir.zetn 
a trón t:-ivkvi s| 
ségét: szinte 
ki nevelése és 
egyénisége.

De ezt az ö 
nak rviidszerét, 
toztathatják uz e| 
Meg is fogjak 
kényszeritették
mélyebben tanul* 
hivatásának i - szí 
hogy közel férka 
életének megisii:. 
Egy csomó veleJ 
Nem nevelték erl 
erre. Megjön d

A N AZ
Irta:

Kll

{Szülőföldén wem <*4 | 
fröhlich Zr.nch'icy 
tűin szokott uj l-.trc

Több apró fe 
ban. Voltak ana 
úgynevezett tv 
sok, darbysták 
ezernyi léleksz 
Valami nagy ngj 
se a hatóságok, 
ban talán ma s-- 
bánom s a vallá 
s azért az embet 
némileg gyűlölt, 
Hetven év előtt 
jai különben 
néposztályhoz tál 
gebben is.

Fröhlich se i 
próféta a saját 
teljesült. Szüli 
mint mások. OH 
hiúsulta is kés 
hogy a gyerekei 
visszatérítsék, 
és ismerősök is 

Úgy látták, 
hírébe jön a cs 
után, sőt a vi| 
De a gyereket 
ez se gyözhettfj 
szomorú eredr 
tőlük s a szűlői| 
megkezdve ama 
tést, melynek ti 
néha szünetelt F 
érzésű Katalint| 
is csak későn,

V '


